

Declaraciones del ministro de Industria

El Sr. Planell hace a los periodistas un resumen de la labor del Departamento en el último año

Datos y cifras de la producción en materias primas y elementos básicos

MADRID, 19.— El ministro de Industria, señor Planell, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que habitualmente hacen información en el Ministerio para hacer un resumen de la labor realizada por el Departamento en materia de su competencia. Acompañaban al ministro, que hizo especial hincapié en los temas relativos a la producción carbonífera y producciones básicas el subsecretario, señor Suárez; los directores generales de Minas, Industria, Construcciones Navales, y secretario general técnico. El señor Planell dió unas explicaciones de carácter general y después contestó a las preguntas concretas de los informadores, a los que se facilitó la nota que se publica más adelante sobre materias primas y producciones básicas.

Puede detallando los datos sobre carbón, electricidad y otras materias, y el señor Planell manifestó la esperanza de que la gran central termoeléctrica de Escatrón sea en un futuro próximo la central madrileña, ya que con las nuevas instalaciones no tendrá que suministrar a Levante y Cataluña, como en años anteriores.

Al hablar de las industrias, dedicó especial mención a las refinadoras de Escobrerías, que han duplicado, prácticamente su capacidad y que han hecho pasar los grupos refinados a 3.084.000 toneladas, con un 18 por 100 de aumento sobre 1953 en el año actual, en la producción de lubricantes y parafinas en Escobrerías y Puertollano. En esta localidad se piensa en la construcción de una gran planta de refinado, muy próxima al oleoducto que enlazará la Rota con Madrid y Zaragoza, a través del valle de la Alcañala.

El ministro piensa construir próximo a este otro oleoducto, lo que permitirá distribuir al centro de España en vez de petróleos crudos, petróleos refinados en Puertollano, con un gran ahorro.

Es muy importante hacer constar que el 85 por 100 de cada automóvil construido es de producción íntegramente nacional, y cuando funcione la gran planta de Avilés, este índice bajará todavía más, puesto que se dispondrá de chapas para carrocería.

En lo referente a material ferroviario, dió el Sr. Planell que por primera vez se han fabricado en España 16 locomotoras Diesel. El aumento de locomotoras a vapor, de las que se han construido 53 unidades, supone el 130 por 100, y el de coches el 200 por 100.

El ministro departió, acabadas sus declaraciones, con los periodistas, a quienes aclaró una serie de extremos sobre los planes futuros del Ministerio, especialmente en lo relativo a producciones eléctricas, siderúrgicas y petrolíferas, haciendo especial mención en lo referente a la producción de aluminio, que llegará pronto a las 25.000 toneladas de producción, momento en que se podrá pensar en el montaje de fabricas de aluminio para tratar directamente la bauxita, mineral de donde se saca el aluminio.

MATERIAS PRIMAS Y PRODUCCIONES BÁSICAS

La nota facilitada por el Ministerio contiene los siguientes datos:

Carbón.—La producción de hulla ha sido de 10.450.000 toneladas, con aumento de 200.000 sobre la de 1953. Este moderado incremento, complementado con un empleo más extenso de combustible líquido —fuel oil— por ciertas industrias y por la Renta, ha repercutido favorablemente en el mercado de hulla y esta mejora se hará más sensible a medida que la electrificación de los ferrocarriles vaya progresando. Sin embargo, el aumento de la producción siderúrgica, de cemento, energía térmica y otras, da lugar a una demanda rápidamente creciente de este combustible, y las empresas mineras deben proseguir con toda energía la realización de los planes de ampliación, no sólo para hacer frente al

mayor consumo, sino también para reducir paulatinamente las importaciones de hulla que todavía gravan considerablemente nuestra balanza de pagos. En 1954 ha sido preciso importar 1.000.000 de toneladas de hulla.

Electricidad.—Durante el año se han puesto en servicio nuevas unidades de producción (hidráulicas y térmicas) con una potencia total de 335.000 kilovatios, que representan un veintiséis por ciento de aumento sobre la cifra correspondiente de 1953. También se han puesto en servicio 813 kilómetros de nuevas líneas eléctricas con tensión superior a los cien mil voltios. A pesar de mala distribución de las escasas lluvias han obligado a imponer restricciones en el consumo durante el segundo semestre. Pero gracias a ellos se ha superado la producción de 1953, como indican las siguientes cifras: Energía térmica, 2.700 millones kvh., aumento 175 por ciento; energía hidráulica, 7.780 millones kvh., aumento del 18 por ciento; energía total, 10.480 millones kvh., aumento del 53 por ciento. La realización del plan de electricidad 1954/1963 se prosigue con gran actividad. Por lo que se refiere a centrales térmicas, la nueva potencia instalada en 1954, unida a la que se encuentra actualmente en curso de montaje y a las nuevas unidades contratadas, suman un total de 1.069.000 kilovatios, que ya superan a los previstos en el plan para el primer quinquenio (1954/58). La distribución, entre las diferentes centrales de las nuevas instalaciones, es como sigue: Empresas privadas: Central de Leda (Asturias), 50.000 kv.; Central de Bureña (Vizcaya), 60.000 kv.; Central de Barcelona, 128.000 kv.; Central de Cartapena, 240.000 kv.; Central de Guadaira (Sevilla), 75.000 kv. Total: 653.000 kv. Empresas del I. N. I.: Central de Avilés, 92.000; de Compostilla, 118.000; de Escatrón, 120.000; de Puertollano, 20.000; de Huelva,

7.500; de Cádiz, 60.000; de Málaga, 30.000; de Almería, 30.000; de Cartagena (flotante), 8.500; de Ceuta, 7.000; de Palma de Mallorca, 15.000. Total, 506.000. Total general: 1.059.000 kv. Para apreciar debidamente lo que significará esta nueva potencia térmica, nada mejor que compararla con los 765.400 kv. que existían al 31 de diciembre de 1953. Representa un gran esfuerzo, que es indispensable para alcanzar, lo más rápidamente (Pasa a la quinta página)

Dunn, lamenta dejar España

El sábado llegará a Madrid el nuevo embajador de Italia

Cordial entrevista del embajador del Pakistán con el alto comisario de España en Marruecos

NUEVA YORK, 19.—Procedente de Madrid, ha llegado a Nueva York el avión James C. Dunn, que hasta ahora ha desempeñado el cargo de embajador de Estados Unidos en España. Llegó al aeropuerto de Idlewild a las 7:35, hora local, con 16 horas de retraso, debido al mal tiempo.

Dunn declaró a los periodistas que existen muy buenas relaciones entre España y Estados Unidos. Añadió que los acuerdos de colaboración económica y militar han dado por resultado un reforzamiento en las re-

laciones entre los dos países. Se negó a hacer declaraciones sobre la cuestión de los matrimonios mixtos del personal militar norteamericano en España.

Finalmente dijo que le interesaba mucho su nuevo puesto en Río, pero que lamentaba dejar España, porque ha sido una estancia sumamente interesante.

Agregó que salía inmediatamente para el aeropuerto de La Guardia, con el fin de tomar el primer avión para Washington, donde piensa permanecer dos semanas para presen-

tar un informe general sobre las relaciones hispanonorteamericanas y recibir instrucciones en relación con su nuevo cargo en Río.

El embajador declaró que celebrará «consultas ordinarias» en el Departamento de Estado, y también una conferencia con el presidente norteamericano. Luego regresará a Madrid a recoger a su esposa y a sus dos nietos para salir con ellos hacia la capital brasileña. (Efe.)

PARA TRATAR DE SUMINISTROS

MADRID, 19.—El presidente del Comité ejecutivo de la «Bronson Raymond Walsh», Mr. Collins; el vicepresidente, Mr. Hockemuhl, y el presidente del Comité directivo de esta entidad en Nueva York, Mr. McMenimen, han celebrado esta mañana una entrevista con varios contratistas españoles para tratar del suministro de arados y maquinaria para las obras de la base aérea de Rota, comprendidas en el plan de ayuda norteamericana.

LEGARÁ EL SÁBADO

ROMA, 19.— Se anuncia oficialmente que el próximo sábado, día 22, llegará a Madrid el nuevo embajador de Italia, don Julio del Balzo del Duclit di Fresenano.

El embajador, nacido en 28 de noviembre de 1903, se doctoró en Derecho y Ciencias Políticas e ingresó por oposición en la carrera diplomática en 1 de febrero de 1927. Sus estudios en el extranjero comenzaron en 1929, en calidad de secretario de Embajada en Londres, de donde pasó a la Legación de Budapest como primer secretario, y luego a la Embajada de París. De 1944 a 1946 prestó servicio en el Ministerio de Relaciones Exteriores, y de 1946 a 1948 desempeñó el cargo de consejero en la Embajada de Italia cerca de la Santa Sede. Luego, hasta 1951, fué ministro en Ginebra, y en su regreso a Roma le fueron encomendadas diversas misiones, en una de las cuales fué a misión como presidente de la delegación italiana que en 1952 negoció el acuerdo comercial hispano-italiano.

Desde diciembre de 1952 era director general de Política Exterior. Ha tomado parte activa en la última e intensa fase de la política exterior italiana, en la que destacan los acuerdos relativos a Trieste y a la Unión Europea Occidental. Entre las numerosas reuniones internacionales en que ha participado el nuevo embajador como director general de Política Exterior figuran varias sesiones del Consejo de la NATO, y desde luego, las recientes conferencias de Londres y París que dieron vida a la Unión Europea Occidental. (Efe.)

CORDIAL ENTREVISTA

TETUAN, 19.—A las ocho de la tarde, en el salón árabe de la Alta Comisaría, el teniente general García Valiño y su esposa ofrecieron un cocktail en honor del embajador del Pakistán en Madrid, Sr. Shalid Shurwardy, al que asistieron el gran visir y ministros del Mejazeb jallian, jefe de la Casa Civil y chambelán de S. A. I. el Jefe delegado general y delegado de servicios, presidente y fiscales de la Atendancia, generales con mando en plaza, jefe del Gabinete diplomático y consules de España, Francia e Inglaterra en Tetuán, jefe de protocolo de la Alta Comisaría, coronel jefe de la Secretaría de la Alta Comisaría, coronel secretario militar y teniente coronel ayudante de campo del alto comisario, acompañados de sus respectivas esposas.

A las ocho en punto llegó a la residencia, el embajador del Pakistán, acompañado de su secretario, siendo introducido en el salón árabe por el jefe de protocolo de la Alta Comisaría, don Arturo Rodríguez Ruiz. Momentos después llegaron los señores de García Valiño y se hicieron las presentaciones, conversando afectuosamente el señor Shalid Shurwardy con el alto comisario. El acto transcurrió en un grato ambiente, y al despedirse el embajador del Pakistán en Madrid expresó su satisfacción por haber podido conversar con el prestigioso general que rigió la grandiosa obra de España en Marruecos.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en su residencia de El Pardo, la siguiente audiencia civil:

Consejo Nacional de la Vivienda, presidido por don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo; don Rigoberto Doménech Valls, arzobispo de Zaragoza; Comisión de la Diputación Provincial de Baleares, presidida por don Honorato Martín Cobos, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; don Emilio Navasqués, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Manuel Aznar, embajador de España en Buenos Aires; don José González de Gregorio, embajador de España en La Asunción; Comisión del Consejo Económico Sindical de Huesca, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos y don Ernesto Gil Sastre, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Huesca; don José María Albareda, pres-

dente del Comité ejecutivo de la Asociación Internacional para el Estudio del Cuaternario, y don Joaquín, don Miguel, don José María y don Julián Otamendi.

En audiencia militar, su Excelencia recibió a don Francisco Estarache y Díaz de Buitrago, almirante en reserva; don Benigno González-Aller y Acobal, almirante; don Fernando Pérez Porro, general de división; don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz, general de brigada de Ingenieros en reserva; don Tomás Castellón Iba, coronel de Ingenieros; don Santitas Cid Moreno, coronel de Ingenieros; don Manuel Jiménez Alfaro y Alaminos, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento; Comisión de la Comisión Económica Sindical de Huesca, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos y don Ernesto Gil Sastre, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Huesca; don José María Albareda, pres-

Eisenhower vería con agrado el alto el fuego entre las dos Chinas

Para ello se insinúan los buenos oficios de la Organización de las Naciones Unidas

Acusada discrepancia entre Washington y Formosa al apreciar la importancia de las islas de Tachen

WASHINGTON, 19.—En su conferencia de Prensa de hoy, el presidente Eisenhower ha dicho que le gustaría ver que las Naciones Unidas trataban de utilizar sus buenos oficios en lo referente a las relaciones entre la China nacionalista y la China roja. Dejó entender que se refería a un intento de conseguir un alto el fuego.

Dijo a continuación el presidente que las islas atacadas últimamente por los comunistas chinos, incluso las del archipiélago de las Tachen, no son esenciales para la defensa de Formosa y de las Islas de los Pescadores.

Dijo el presidente que dondequiera que exista lucha o violencia siempre hay un gran peligro de que el conflicto se extienda.

Eisenhower agregó que no sabía si las Naciones Unidas podrían hacer algo a este respecto, ya que uno u otro bando podrían considerar la situación como un asunto interno, pero que creía que sería una buena cosa que las Naciones Unidas estudiaran el asunto.

Afirmó seguidamente el presidente que se habían realizado grandes progresos en orden a la paz del mundo. Reconoció, no obstante, que la situación del mismo no era de color de rosa, pero afirmó que se sentía totalmente optimista.

Como avances conseguidos en los últimos años, el presidente citó el fin de la lucha de Corea; la situación en el Irán, que parecía definitivamente perdido bajo la influencia comunista; la mejora de las relaciones entre Egipto y Gran Bretaña; el arreglo a la cuestión trinitina; la eliminación de la amenaza comunista en Guatemala; la mejora de las perspectivas en cuanto a la seguridad europea occidental, y el convencimiento entre los pueblos del Oriente Medio de que los Estados Unidos están tratando de ser sus amigos.

Añadió que aunque la situación en Indochina se había debilitado un tanto por la pérdida de parte del Vietnam, no obstante la situación en el exterior presentaba mejor aspecto.

Refiriéndose a la misión en la China roja del secretario general de la ONU, el presidente Eisenhower dijo que su gestión no podía considerarse por ahora ni como un éxito, ni como un fracaso.

Subrayó el presidente la declaración de Dulles de ayer de que los Estados Unidos no pueden esperar que las Naciones Unidas consigan la libertad de los americanos, pero se negó a decir lo que él consideraba un tiempo razonable para que las Naciones Unidas realicen un esfuerzo con éxito para la libertad de los aviadores.

El presidente puso de relieve que están en juego las vidas de los americanos detenidos. (Efe.)

SIMPATIA EN INGLATERRA

LONDRES, 19.—El Foreign Office declaró hoy que Inglaterra estudiará con atención y simpatía cualquier gestión que intente poner término a la lucha entre Formosa y la China roja. Desde Nueva York se han recibido noticias sobre la posibilidad de que se negocie un alto el fuego bajo auspicios de las Naciones Unidas. (Efe.)

REPRESALIA AEREA NACIONALISTA

TAIPEH, 19.—Un gran número de aviones nacionalistas ha realizado un ataque de represalia contra los barcos comunistas a lo largo de la costa continental Sureste. Un comunicado oficial declara que el ataque de castigo, en que participaron también cazas-bombarderos, causó graves pérdidas al enemigo en las zonas de Swatow y Amoy.

Todos los aparatos regresaron a sus bases.

Se lucha en la zona costarricense de Santa Rosa

Los investigadores rechazan una invitación a conferenciar con los rebeldes

El jesuita P. Caprile advierte a Perón que su campaña contra la Iglesia prepara el camino al comunismo

SAN JOSE DE COSTA RICA, 19.—Fuerzas leales y rebeldes han entrado en acción en la región de Santa Rosa, al Noroeste de esta capital, lo que hace creer como inminente la batalla decisiva de la revolución costarricense.

Platos de la Fuerza Aérea de transporte costarricense, que han regresado a San José de la zona de batalla, informan que grupos rebeldes bien armados sostuvieron encuentros con fuerzas gubernamentales y que los dos bandos han enviado rápidamente refuerzos a la zona de operaciones.

Por su parte, la radio rebelde informa que doscientos hombres han efectuado nuevos desembarcos en el puerto de Limón, situado en la costa oriental, y en la zona de batalla, cercana a Santa Rosa, en el Pacífico. (Efe.)

NO SE HA DECIDIDO

SAN JOSE DE COSTA RICA, 19.—El Gobierno costarricense informa que tropas gubernamentales han sostenido una batalla de dos horas contra los rebeldes en Santa Rosa, habiendo terminado la lucha sin clara decisión a favor de alguno de los dos bandos. Tomaron parte en la lucha unos 300 hombres. (Efe.)

AVANCE GUBERNAMENTAL

SAN JOSE DE COSTA RICA, 19.—Informes del Gobierno dicen que las tropas gubernamentales avanzarán unos cinco kilómetros a lo largo de su ofensiva para obligar a las fuerzas rebeldes a cruzar la frontera de Nicaragua. Fuentes oficiales afirman que una unidad del Gobierno ha cogido de flanco a los rebeldes en su ofensiva por la costa, que los ha llevado casi hasta la frontera nicaragüense.

Otra información habla de que patrullas gubernamentales han adelantado las fuerzas rebeldes en su huida, y que se produjeron escaramuzas a lo largo de la carretera panamericana, cerca de Santa Rosa. (Efe.)

NADA DE RESONANTES VICTORIAS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 19.—De resonantes victorias hablan los comunicados publicados en esta capital. Sin embargo, los observadores militares extranjeros dicen que muchas de las afirmaciones del Gobierno son «propaganda». Añaden estos informadores que la mejor información disponible indica que solamente ha habido ligero contacto con el enemigo, que se retira lentamente. (Efe.)

JUBILO AL VER VOLAR LOS AVIONES

SAN JOSE DE COSTA RICA, 19.—La recién nacida Fuerza Aérea costarricense ha lanzado al aire hoy dos de los «Mustang F-5B» comprados a los Estados Unidos. Los aviones volaron sobre la ciudad poco antes de mediodía, mientras los ciudadanos se echaron a la calle dando gritos de júbilo.

Se espera que el mejor piloto de Costa Rica, el comandante Manuel Guerra, dirija un ataque contra los rebeldes en el transcurso de esta tarde. (Efe.)

NO CONFERENCIARAN CON LOS REBELDES

WASHINGTON, 19.—La Comisión Investigadora del Consejo de la Organización de los Estados Americanos ha informado hoy al Consejo que se ha rechazado una invitación para conferenciar con los dirigentes de los rebeldes de Costa Rica.

La emisora de radio rebelde hizo una invitación a la Comisión para que se reuniera con los dirigentes del movimiento revolucionario. El presidente de la Comisión, Luis Quintanilla, de Méjico, envió un cable al presidente del Consejo de la O. E. A., José A. Mora, del Uruguay, en el sentido de que la Comisión había dado instrucciones a sus asesores militares para que el grupo mantuviera relaciones exclusivamente con los rebeldes que son miembros de la O. E. A.

Se dijo a los observadores mil-

tares que deben abstenerse de cualquier acto que pudiera ser interpretado como un reconocimiento a los rebeldes, y permanecer alejados del territorio dominado por los revolucionarios. (Efe.)

BUSCAN LA AMETRELLADORA

PANAMA, 19.—Los buzos están buscando en la bahía de Panamá

(Pasa a la quinta página)

Llegada a Madrid del príncipe don Juan Carlos



MADRID.—El príncipe don Juan Carlos (x), acompañado del duque de la Torre (éste, de uniforme militar), a su llegada a la estación de Las Delicias, con el fin de completar sus estudios y formación en España, de acuerdo con el plan aprobado por S. E. el Jefe del Estado y S. A. R. el conde de Barcelona. (Foto Cifra).

VENTANA A LA CALLE

«Por el outado de su alumbrado, se advierte enseguida la categoría de las poblaciones, hechas desde hace poco no recordamos cómo.»

Y resulta que es verdad. Parece mentira que una cosa tan clara, se le haya tenido que ocurrir a otros antes de ocurrirnos a nosotros. Y es que en esto, como en todo, cada vez hay menos consideración. Todo el mundo se cree con derecho a que se le ocurran a él las cosas antes que a nadie.

De todos modos, como esta idea acerca del alumbrado de las poblaciones es, por lo menos, una idea bastante luminosa, lo que hemos hecho ha sido apropiarnos a todo descaro y averguar después por dónde se abra para poder extraer todas las consecuencias que lleve dentro. A lo mejor, nosotros no hemos estado a abrirlo por donde es; pero el caso es que, tras una serie de sensadas meditaciones, hemos logrado sacar una consecuencia bastante bonita. Como que está parecida a una ley de esas que pueden resumirse en una fórmula matemática, que son las leyes que más presumen de leyes infalibles y exactas.

Nuestra consecuencia, como aquel que no dice nada, es ésta: La categoría de las poblaciones está siempre en razón inversa del outado de su alumbrado. Ni más, ni menos. Para que ustedes se enteren.

O sea que, en cuanto vemos que, en una población, todas las bombillas de su alumbrado público se hallan en perfecto estado, podemos afirmar, sin necesidad de más, que la tal población no puede pasar de ser un misero vilorrio. En cambio, si empezamos a ver bombillas fundidas por todas partes, tampoco cabe duda; nos hallamos en alguna gran urbe, populosa y moderna.

Es natural. En los pueblecitos chicos, el alguacil del Ayuntamiento — que a la vez es pregonero y toca el requinto en la banda municipal — cuando ve que se ha fundido la bombilla de la plaza de las escuelas o la del callejón del lavadero, no tiene más que sacar una bombilla nueva del armario que hay en el Ayuntamiento con un rótulo que dice «Depósitos municipales», y ponerla. Y luego, cuando bueneamente ve al alcalde, si se acuerda bueneamente, se lo dice. Y, si no, pues tan amigos.

En cambio, en las grandes ciudades, como está todo tan bien organizado, y todo se inspecciona, se reglamenta y se controla, porque si no aquello sería el flo papero, pues resulta que cuando se funde una bombilla del alumbrado público hay que dar cuenta de ella, por escrito, al jefe de la sección correspondiente; éste, registrará la novedad en el libro de novedades y, a su vez, informará al jefe de zona, que tomará buena nota y expedirá, con toda diligencia, la comunicación correspondiente al jefe de distrito. De aquí, la información pasa a las oficinas de los servicios de electricidad y, por último, al despacho del jefe del negocio, quien autoriza la colocación de la bombilla. Luego, el jefe de la sección correspondiente; éste, registrará la novedad en el libro de novedades y, a su vez, informará al jefe de zona, que tomará buena nota y expedirá, con toda diligencia, la comunicación correspondiente al jefe de distrito. De aquí, la información pasa a las oficinas de los servicios de electricidad y, por último, al despacho del jefe del negocio, quien autoriza la colocación de la bombilla.

Luego, el jefe de la sección correspondiente; éste, registrará la novedad en el libro de novedades y, a su vez, informará al jefe de zona, que tomará buena nota y expedirá, con toda diligencia, la comunicación correspondiente al jefe de distrito. De aquí, la información pasa a las oficinas de los servicios de electricidad y, por último, al despacho del jefe del negocio, quien autoriza la colocación de la bombilla.

En Logroño, justo es reconocer que, en los últimos años, hemos mejorado, ampliado y modernizado mucho y bien nuestro alumbrado. Pero, no sabemos por qué, se nos antoja que, se ha visto tan remozado, que está presumiendo de alumbrado de ciudad populosa más de la cuenta.

Y, bueno está lo bueno, pero sin abusar...

La Vida en la Ciudad

Instituto de Estudios Riojanos

CONFERENCIA DE DON DAMASO ALONSO

Pasado mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, y en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, pronunciará una conferencia don Dámaso Alonso, catedrático de la Universidad Central de Filosofía y Letras y académico de la Real Academia Española.

El señor Alonso desarrollará el tema «La contribución de España a la creación de la novela moderna», y el acto ha sido organizado por el Instituto de Estudios Riojanos.

Dada la relevante personalidad del conferenciante y el gran interés que ofrece el tema de disertación, estamos seguros de que el público logroñés responderá a los plausibles propósitos formativos que con estos actos persigue la expresada entidad cultural, ofreciendo en el que anunciamos una concurrencia tan nutrida como selecta.

Sección Religiosa

SANTOS DEL DIA

San Sebastián, San Fabián y San Neófito.

NOTICIAS DIVERSAS

Título de enfermera.—Se ha recibido en la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria el título de enfermera expedido a favor de doña María del Carmen Tejada Ortega, quien se personará durante las horas de oficina para hacerse entrega del mismo.

Servicio farmacéutico.—Farmacias de guardia para hoy: Srta. Carmen Sáenz de Navarrete, Vara de Rey, 39, y don Francisco Sanz Martín, General Franco, 1.

Servicio de viajeros.—El «Boletín Oficial del Estado» fecha 18 del mes en curso publica la adjudicación definitiva del servicio público regular de transporte mecánico de viajeros, equipajes y encargos por carretera, entre Aguilera del Río Alhama y Sorja, a «Ruiz y Ballesteros y compañía, S. R. C.».

El itinerario pasará y tendrá parada obligatoria en San Felices, Castillo Ruiz, Fuentesbrun, Tropego, El Espino, Buellacabra, Marros, Almajano, Remolinos, Ventosilla y Velilla de la Sierra.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 16,4 a las 13; media, 11,9; mínima, 7,4, a la una de la madrugada. Lluvia, 25 litros por metro cuadrado.

Extremas de España.—Máxima, de 23 grados en Murcia y Valencia, y mínima, de 6 grados en Pamplona y Sorja.

IREGENERE LUMAR. Sus prendas blancas! Por amarillentas que estén, con LUMAR, conseguirá devolverles su «blancura inicial».

REGENERADOR DE LANA BLANCA. DELEGACION ARAGON, NAVARRA Y RIOJA. E. SORROSAL - M. ESTREMIANO, 6 - ZARAGOZA

Notas Militares

La revista de comisario del mes actual la pasarán los Cuerpos de esta guarnición los días y horas que a continuación se expresan, ante el señor comisario de Guerra, capitán de Intervención, don Francisco Alonso de la Mora.

Día 20: Regta. C. C. C. Ballón número 60, a las 10:30; Zona de R. y Movilización número 32, a las 11; Hospital Militar, a las 12; P. M. 10 Tercio y 10 Comandancia de la Guardia Civil, a las 13; Regto. Artillería Mixta número 24, a las 11:30; Transentes y personal de todas las situaciones que cobran por la Subpagaduría Militar de Haberes, a las 12:30; Gobierno Militar, a las 12:45, y Cuerpo de Mutilados, a las 13:30.

La situación para el acto de revista de comisario será precisamente la del día 1 de este mes.

Todo el personal que por cualquier motivo no efectúe la presentación en el acto y hora señalada para la revista, quedará excluido en la reclamación de los haberes correspondientes y quedará en la situación prevista en el artículo quinto del Reglamento para la Revista de Comisario de los Cuerpos y Clases del Ejército de 7 de diciembre de 1892, actualizado en septiembre de 1934.

Se hará constar en el justificante de revista la orden ministerial del destino en comisión que les dé derecho a percibir la gratificación.

Los señores Jefes, oficiales y suboficiales que pasen por justificante la revista de comisario, lo entregarán entre las 10 y 11 horas del día 20 en la Secretaría de este Gobierno Militar.

En los justificantes que han de ser firmados por el señor coronel gobernador militar, se consignarán: Trienios, cruces y gratificaciones que por su situación y destinos les correspondan, conforme previene la R. O. C. de 8 de junio de 1933 (D. O. número 181), así como al respecto los respectivos domicilios.

Los que por enfermedad no pudieran efectuar su presentación remitirán co oficio el justificante y documentos citados.

COMETIDO.—Incorporado del permiso de Pascuas que distribuía el comandante de Infantería don Manuel Berioín Cortes, con esta fecha se hace cargo de los cometidos de secretario del Gobierno Militar y comandante mayor de plaza, cesando en los mismos el de igual empleo y arma de Artillería don Constanco Teodor Alvarez, que accidentalmente los desempeñaba.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Plaza pensionada, al teniente coronel de Artillería, en reserva, don José María Herrerros de Tejada y Azcona, con antigüedad de 5 de noviembre de 1954.

DEPLOMAS.—Se concede el diploma de paraolista al personal de oficiales, suboficiales y tropa, pertenecientes a la I Bandera, que se relacionan en el D. O. de fecha 18 de enero, con efectos administrativos a partir de 1 de julio del año en curso.

MATRIMONIO.—Con doña María del Rosario Palacios Arizaga, el teniente de Artillería (E. A.) don José María González Castrillo, del Regimiento de Artillería número 24.

PENSIONES.—Doña Felisa Amelia Armendáriz, viuda del coronel veterinario don Angel Valmaseda Gómez 4.500 pesetas (Logroño); doña Jesusa Luri Boza, viuda del guardia civil Clemente Orden Vidaurreta, 980 pesetas (Logroño).

BOLSOS señoras, carteras, documentos y colgial. Ventas contado y plazos. Fábrica de mates RICARDO G. MOLA, 67, Tlf. 2325. Reparaciones.

Desratización en Logroño

HOY COMENZARAN LAS OPERACIONES EXTERMINADORAS

El señor alcalde, don Julio Pernas, nos ha facilitado para su publicación la siguiente nota:

«A partir del día 20 de los comienzos, y por periodo de diez días consecutivos, se va a proceder a llevar en la ciudad una enérgica campaña de exterminio de ratas, cuya labor ha sido encomendada a personal técnico del Laboratorio Xbis.

Pretendo con esta noticia, a la par que informo al vecindario, solicitar la debida colaboración a este propósito, especialmente llamando la atención de los señores industriales de la plaza, a fin de que, en la medida de sus disponibilidades, contribuyan al buen logro de este propósito, llevando a cabo en sus respectivos establecimientos las labores adecuadas para contribuir a este exterminio.

Como se podrá apreciar, es una disposición que tiende a velar por la sanidad y en pro de la salud del vecindario, esperando muy confiadamente la contribución del mismo, especialmente de aquellos que por sus circunstancias y conveniencias estuvieran dispuestos a prestar su apoyo».

Riojanos que triunfan



En recientes exámenes celebrados en Madrid para la obtención del Grado de la Licenciatura, el joven médico logroñés don Augusto Terrero Sáenz ha obtenido la máxima calificación.

A continuación damos unos breves datos biográficos que ponen de relieve la destacada personalidad que ya ofrece el joven doctor. Nacido de padres riojanos en un hogar modesto, Augusto Terrero Sáenz tuvo su formación primaria en el Colegio de San Antonio y San Fernando, regentado por don Donolo del Río.

Estudió el Bachillerato en el Instituto de Logroño con numerosas matriculas de honor y sobresalientes.

Comienza la carrera de Medicina en Zaragoza, en 1943. En 1944 se le adjudica la «Beca Francisco Franco» en virtud del concurso convocado por la Excmo. Diputación Provincial, y que conserva hasta finalizar la carrera.

En el mismo año es nombrado alumno interno de Técnica Anatómica, bajo la dirección del profesor Peralta.

En 1945, de la Farmacología Experimental (profesor Mateo Timón). En 1946 traslada su matrícula a la Facultad de Medicina de la Universidad Central, época en la que comienza su formación clínica en el famoso Hospital Clínico de San Carlos, donde ejerció como alumno interno, bajo la dirección del profesor Pallardo, durante tres cursos consecutivos. Durante este tiempo aprovechó para asistir a diversos cursos de ampliación de estudios.

Terminó su carrera en junio de 1949 con numerosas sobresalientes y matriculas de honor. Después de año y medio de ejercicio profesional vuelve a Madrid para completar su formación neuropsiquímica al lado del profesor Vallejo Nájera.

En agosto de 1951 fué nombrado médico de la Casa de Salud de Santa Agueda, sita en Mondragón (Gipuzkoa), uno de los centros asistenciales psiquiátricos más importantes de España, pues actualmente rebasa con mucho el millar de camas solamente en su sección de mujeres.

Es diplomado en Higiene Mental.

MINIATURAS magníficas, pintadas sobre marfilina, se venden. — Informes: PENSION CASTELLANA Calvo Sotelo, 11.

Acción Católica PARROQUIA DEL CARMEN Esta tarde, a las cuatro y media, como tercer jueves de mes, se celebrará el círculo de estudio para señoras de A. C. en el que será presentada la nueva presidente del Centro.

MUJERES DE ACCION CATOLICA Parroquia de Santa Teresita Hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde, círculo de estudios. Se ruega la puntual asistencia. SANTA MARIA DE PALACIO Hoy, jueves, no habrá círculo de estudios para Hombres de A. C. por coincidir en esta semana el día de retiro espiritual, que tendrá lugar el próximo sábado, a las ocho de la tarde, después del rezo del Rosario.

Persianas de madera enrollables, accesorios para las mismas, reparaciones TALLERES ECHEVARRIA NORTE, 1. — TELF. 18-44.

NOTAS LOCALES NATALICIO El teniente de Aviación, afecto a la base de Agoncillo, don Atalfo López, ha visto alegrado su hogar con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su esposa, doña Josefina Iriarte.

RECIBIDOS señoras, carteras, documentos y colgial. Ventas contado y plazos. Fábrica de mates RICARDO G. MOLA, 67, Tlf. 2325. Reparaciones.

F.E.T. v de las J.O.N.S. CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA ADMINISTRACION SINDICAL PROVINCIAL BECAS Todos aquellos alumnos que disfrutan beca concedida por esta Organización Sindical para el curso 1954-55, podrán personarse en esta Administración Sindical Provincial —Militias 1, primero— a partir de esta fecha y durante las horas laborales de diez a una al objeto de hacerles efectivo el importe del primer trimestre del citado curso escolar, previa presentación de los correspondientes justificantes.

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consultas diarias. (C.S.P. 1) Muro Cervantes, 21, 1.º, T. 1950

García Castellanos MEDICO PUERICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL Enfermedades de los niños Varn de Rey, 19, 1.º Telf. 82-36 (C.S.P. 278)

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS AL SENOR MARTIN GAMERO

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Señor subjefe provincial del Movimiento; señor delegado provincial de Sindicatos; señor jefe de Administración Local de Logroño, señores alcalde y concejal de Brieva de Cameros; Comisión del Ayuntamiento de Sorzano; señores alcalde, concejal y médico de Zarratón; señor alcalde de Rincón de Soto; señores alcalde y depositario de Igea; señor alcalde de Calahorra; Comisión de Villadada; señora de Andrés, de Logroño; doña Rosario Vicente, de Logroño; don Benito Anguiano, de Logroño; don Jacinto Elgueta, de Logroño, y don Paulino Moreno, de Logroño.

Exalumnos de la Escuela de Comercio

Se ruega a todos aquellos que hayan cursado estudios mercantiles se personen a las doce horas del día 23 del corriente en la Escuela de Comercio, General Mola, 16, para un asunto de sumo interés.

Círculo Logroñés CONCURSO DE PINACLE Mañana, viernes, a las siete, tendrá lugar dicho concurso, para el cual se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde. Se ruega encarecidamente la más puntual asistencia.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE La envidiosa (3 R). Operación Citerón (3). Un día perdido (2). Los gaviilanes del estrecho (2). Me siento rejuvenecer (3). Conjuración en Florencia (3). Travesía del desierto (3). Así es Madrid (3). El padre de la novia (2). La llamada del destino (2). Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos; 1.—Todos, incluso niños. I.R.—Infantil con repaso. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3.R.—Mayores con repaso. 4.—Gravemente peligrosas.

URBINA CORAZÓN y PULMÓN M. Villanueva, 2.º. Telf. 177 C.S.P. 40

YANGÜELA MEDICO RADIOLOGO Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E. RADIOLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA O. Sotelo, 14 pral. Tlf. 1612 (C.S.P. 682)

AZPETTIA Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. E. Médico Director del Hospital Provincial, Profesor jefe del Servicio de Cirugía. Digestivo y Cirugía Clínica de la Santa Cruz Drea, Castroviejo, 2. Telf. 1600. (C.S.P. 118)

J. PEREA BUENOS ARTICULACIONES CIRUGIA Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 8 Av. Navarra, 8. — Telf. 8170. (C.S.P. 893)

C. PRIETO LEMA Médico Ex-Interno del Servicio de Aparato Respiratorio de la Casa de Salud Valdecilla MEDICINA Y CIRUGIA DEL PULMON TISILOGIA Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7 Duq. Victoria, 18, 1.º. Telf. (C.S.P. 448)

García - Baquero ESTOMAGO — HIGADO INTESTINOS Franco, 7, 1.º Tlf. 9121. C.S.P. 62

Hace 25 años

Se celebró en la Diputación Provincial una importante reunión de entidades y representaciones de la capital y de los pueblos para tratar de si convenia o no cambiar el nombre de la provincia. Hicieron uso de la palabra el gobernador civil, señor Fabiani, que hizo resaltar que las palabras Logroño y Rioja iban siempre unidas, pero que el asunto era de gran importancia y requería meditación mucho; el delegado de Hacienda encontró la cuestión importante pero difícil; los señores alcaldes de Logroño y el de Haro opinaron que la Rioja debía ser el nombre de la provincia, y Logroño el de la capital; los señores Maiz, Baroja y Calarso discreparon de estas opiniones; el señor Gómez Escolar entendía que se debía nombrar una Comisión que estudiase el asunto detenidamente; el señor Moreno coincidió con las anteriores manifestaciones; el señor Herreros de Tejada dijo que no encontraba diferencia entre Rioja y Sierra, y que creía ningún pueblo se opondría, y en todo caso podía hacerse un plebiscito, y por fin el gobernador propuso y fue aceptado, una ponencia que abriría una información y que la comprenderían los presidentes de la Diputación; Cámara de Comercio; alcaldes de Logroño y Haro; señores Baroja y Gómez Escolar; secretario de la Cámara de Comercio, y el director de «La Rioja», señor Martínez Zaporta.

—En Rincón de Soto terminó la entrega de la remolacha, que dió un total de 11.530 toneladas.

—En Haro, según el padrón de habitantes de esta ciudad, había 8.652 de hecho y 3.274 de derecho.

—En Igea dió principio la moleda de la oliva, cuyo rendimiento fué abundante. No había demanda de aceite, que se cedia a 23 pesetas la cántara.

—En Torrejilla, en el pasado año, las temperaturas más bajas se registraron en la segunda quincena de diciembre, en que llegaron a 14 grados bajo cero.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó autorizar al marqués de Murrieta para construir un edificio en la calle de Burgos (hog de Marqués de Murrieta) donde había de instalarse la Casa-Cueta.

—En el plan de ferrocarriles secundarios figuraban el de Haro a Ezcaray y el de Calahorra a Arnedillo, y se sometió a los Poderes públicos un plan adicional para el caso que subvencionasen otros 3.000 kilómetros, y en ese se encontraban las líneas de Logroño a Torrejilla, de Torrejilla a Lumbres y de Arnedillo a La Rueda de Enciso.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Antonio Peña Ochoa. Defunciones.—Patrocinio Coreceña Villaverde, de 74 años, de Hervias. Matrimonios.—Luis Garrigosa Garrido con María del Pilar Montilla Ariz.

TOS Polibalsámico GIOL 11'60 pesetas frasco

ANTA MUEBLES PORTALES, 46

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Petronila Alonso Espiga (Viuda de don Matías Loza) FALLECIO EL DIA 20 DE ENERO DE 1954, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus apenados hijos, don Amato y don Pedro-Enlago; hijos políticos, don Nicolás Velasco, doña Margarita Martínez y doña Mitagos Lozano; hermanos, don María, don Valentín, doña Remedios y don Florentino; hermanos políticos, don Eusebio Ochoa, doña Matilde Ortiz, don Faustino y doña Ramos Loza y don Cirilo Ollala; nietos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CARO DE ANO que se celebrará HOY, JUEVES, a las ONCE, en la Parroquia de este pueblo, por lo que les quedarán muy agradecidos. —Baños de Río Toba, 20 de enero de 1955. El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Guía Sanitaria

Dr. DE JUAN MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA MEDICO EX-BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS Medicina y Cirugía de Digestivo Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tlf. 1465, CALVO SOTELO, 10. (C.S.P. 423)

J. Charro de la Mano MEDICINA INTERNA Duq. de la Victoria, 86 (C.S.P. 408)

JOSE LUIS MZ. de SALINAS Director del Sanatorio Anti-tuberculoso de Guipuzcoa Diplomado en Cirugía Torácica Boston (Estados Unidos) CIRUGIA DE PULMON En Logroño: Los cinco primeros días de cada mes. Vara de Rey, 13, 2.º Telf. 16-75. En San Sebastián: Martes, jueves y sábados. Paseo de Colón, 37, 1.º. (C.S.P. 413)

AMADOR M. BERNAL PIEL — SIFILIS — VENEREO Calvo Sotelo, 2 Teléfono 16-01. (C.S.P. 861)

A. Romero Gil PIEL Y VENEREO Cancerología Duq. de la Victoria, 6. Teléfono 26-16. (C.S.P. 302)

POLICLINICA SAENZ DE SANTA MARIA Carnicerías, 4, pral. Telf. 11-14. (C.S.P. 451)

García - Baquero ESTOMAGO — HIGADO INTESTINOS Franco, 7, 1.º Tlf. 9121. C.S.P. 62

DEPORTES

Por DEL CAMPO

La jornada en el primer grupo de Segunda El Logroñés, a Gijón

Se enfrentan: Avilés-Oviedo. Baracaldo-Lérida. Sestao-Osasuna. Juvenil-Ferrol. Zaragoza-E. Industrial. Eibar-Leonesa. Caudal-La Felguera. Gijón-Logroñés.

El Avilés viene luchando de una manera tremenda para escapar al descenso, siendo ya muy peligroso adversario, incluso para los poderosos. Y como además juega en Buenavista, con sus paisanos los ovetenses, es posible de la sorpresa, como la dió el domingo pasado el Caudal en El Molinón.

No será fácil el triunfo del Baracaldo en su terruño, pues el Lérida es realmente un conjunto de "campanillas". La furia vasca tendrá que ser furia, furia.

El Sestao, con "rabia" por salir de su angustiosa posición, debe triunfar sobre un Osasuna, que da guerra, pero poca en relación a su historial.

Juvenil-Ferrol es encuentro de vecinos. Existe, por tanto, la incógnita de la rivalidad entre "amigos". Incógnita que se acentúa por estar los dos casi a la misma bajura en la tabla clasificadora. Aun con esa balanza en nivel, me inclino por triunfo mínimo de los visitados.

Aguarda el Zaragoza al

España Industrial. Podría hacer la apuesta en favor de los "maños", mas... ¿quién sabe la delantera internacional que presentarán los catalanes?

Al Eibar sólo le venció en su domicilio el Logroñés, o sea que muy mala salida tiene la Leonesa. Lógico es apostar contra los de León, pese a reconocer su potencia.

Como el Caudal va de crecida, con los "morros" hinchados (como se dice al río, del que tomó su nombre el club, cuando hay deshielo), tiene que poderle a su vecino La Felguera. La goleada al Logroñés y el empate en Gijón son las fortísimas armas morales de los visitados, a los que ha resurgido el amigo Luisín.

A Gijón se va nuestro Logroñés. Creo es ésta la peor salida que le queda. O tal vez una de las mejores. La peor, porque los blanquirrojos asturianos son claramente de los "mandamás" del grupo. Y la mejor, porque los nuestros, que saben pueden batir al más poderoso, están en condiciones de jugar con la máxima serenidad, ya que saben no perderán puesto privilegiado —en positivos— si son derrotados, en tanto los de al lado de El Musel lógico es tengan los nervios de arudísima punta. Una igualadina...



Apuestas Mutuas

90 de 14, a 39.181, y 2.198 de 13, a 1.604

«El Chimbo», de Alberite, máximo acertante

MADRID, 19.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 19 jornada de Liga:

Boletos vendidos: 4.274.310. Recaudación: 12.322.930 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 7.052.611,50 pesetas. Reparto de premios: 3.526.305,75 pesetas a repartir entre noventa boletos máximos acertantes de ca-

torce resultados, a 39.181,75 pesetas cada uno.

Identica cantidad a repartir entre 2.198 boletos más aproximados de trece aciertos a 1.604,30 pesetas cada uno.—(Añil).

ENRIQUE SAENZ «EL CHIMBO» ACERTÓ EN LA SEGUNDA JORNADA QUE JUEGA

Entre los acertantes de catorce figura mi buen amigo don Enrique Sáenz Pérez, de Alberite, Al-

torce resultados, a 39.181,75 pesetas cada uno.

Identica cantidad a repartir entre 2.198 boletos más aproximados de trece aciertos a 1.604,30 pesetas cada uno.—(Añil).

ENRIQUE SAENZ «EL CHIMBO» ACERTÓ EN LA SEGUNDA JORNADA QUE JUEGA

Entre los acertantes de catorce figura mi buen amigo don Enrique Sáenz Pérez, de Alberite, Al-

Benito Díaz empieza a actuar como entrenador del equipo nacional

MADRID, 19.—Desde el próximo sábado hasta el miércoles de la semana entrante permanecerá en Madrid el nuevo entrenador del equipo nacional de fútbol, Benito Díaz.

El preparador donostiarra llegará el próximo sábado a nuestra capital, a fin de cambiar impresiones con el seleccionador nacional, Ramón Melcón, respecto a la preparación de los jugadores que han

formado el conjunto español.—(Añil).

Las inundaciones contra el «Rally de Montecarlo»

MONTECARLO 19.—Informes oficiales indican que veintidós de los coches participantes del «Rally Montecarlo» han sido eliminados. Las inundaciones y el mal estado de las carreteras impiden desarrollar las velocidades indicadas, por lo que se espera que la cifra de abandonos se eieve rápidamente.—(Añil).

Campeonato regional ASPECTO GENERAL DEL TORNEO

Después de los resultados de la pasada jornada, la clasificación ofrece la situación siguiente:

J. G. E. P. F. C. P.

Miranda	10	7	1	2	29	15
Tardio	9	8	0	1	27	10
Balsainaso	8	6	1	1	28	8
Berece	10	5	2	3	27	12
Burie	9	2	3	4	13	16
Deóbriga	9	2	3	4	15	7
Localzada	9	2	1	6	13	5
Mendaviés	9	1	2	6	20	4
Universitario	7	1	1	5	7	3

Con la derrota del líder el pasado domingo, el torneo ha cobrado un gran interés.

Destacan sobre el resto, separados por un amplio margen de puntos, como puede apreciarse en la clasificación que se inserta, cuatro equipos. Entre ellos no hay duda, ha de quedarse el título, pudiendo afirmarse que la verdadera lucha para disputarlo comienza ahora. Cuenta con muchas posibilidades, más que el actual primer clasificado, el Balsainaso, pues tiene dos

partidos por jugar y tiene que recibir en Las Chiribitas al Miranda, con el cual empató en su terreno, en el partido que ha de disputar al Miranda, es un serio aspirante.

Nos queda el Berece, quien sólo con la colaboración de los anteriores puede confiar, pues su posición es bastante retrasada. A hora bien, si los que anteceden prodigan los tropiezos...

Los restantes equipos pueden proporcionar buenas sorpresas, más no es fácil rebasen la distancia que por ahora se les lleva. No por ello deben desanimarse. Ahora pueden ir formando sus equipos, libres de la preocupación que proporcionan los partidos decisivos, para futuros campeonatos a los cuales puedan acudir.

Se ha observado en lo que se lleva recorrido de este torneo la irregularidad en la celebración de los partidos. Muchos aplazamientos, demasiados descansos a algunos equipos.

Esto le ha dado un aspecto raro a la clasificación y, sobre todo, engañoso, con la consiguiente confusión para equipos y aficionados.

Para la segunda vuelta esperamos se corrijan estas deficiencias, aun a costa de sacrificios, por los principales interesados.

En el aspecto económico, este campeonato supone para los equipos locales unos cuantiosos gastos que sus reducidas taquillas no pueden enjugar.

El público no acude con la aflicción que cabe esperar, y gracias a las ayudas que esta temporada van recibiendo o esperan recibir podrán hacer frente a su deficiente situación.

Es una verdadera lástima el que no se hayan dado todavía cuenta de la magnífica labor que hacen estos clubs!

El 30 empieza la fase de permanencia y descenso de Tercera División

El Recreación visitará al Anaitasuna

De la Federación Guipuzcoana de Fútbol hemos recibido el calendario de Tercera División en su fase de permanencia y descenso. Los partidos comenzarán a jugarse el próximo día 30 de la siguiente forma:

Enero 30-3 abril

Peña Sport-Izarra, Mondragón-Azcoyen, Villafranca-Calahorra, Anaitasuna-Recreación y Touring-Oberena.

Febrero 6-10 abril

Izarra-Touring, Azcoyen - Peña Sport, Calahorra-Mondragón, Anaitasuna-Villafranca, Oberena-Recreación.

Febrero 13-17 abril

Izarra-Azcoyen, Peña Sport-Calahorra, Mondragón-Anaitasuna, Villafranca-Oberena, Touring - Recreación.

Febrero 20-24 abril

Azcoyen-Touring, Calahorra-Izarra, Anaitasuna-Peña Sport, Oberena-Mondragón, Recreación - Villafranca.

Febrero 27-1 mayo

Azcoyen-Calahorra, Izarra-Anaitasuna, Peña Sport-Oberena, Mondragón-Recreación, Villafranca-Touring.

Marzo 6-8 mayo

Touring-Calahorra, Anaitasuna-Azcoyen, Oberena-Izarra, Recrea-

ción-Peña Sport, Villafranca-Mondragón.

Marzo 13-15 mayo

Calahorra-Anaitasuna, Azcoyen-Oberena, Izarra-Recreación, Peña Sport-Villafranca, Touring - Mondragón.

Marzo 20-22 mayo

Anaitasuna-Touring, Oberena-Calahorra, Recreación-Azcoyen, Villafranca-Izarra, Mondragón - Peña Sport.

Marzo 27-29 mayo

Anaitasuna-Oberena, Calahorra-Recreación, Azcoyen - Villafranca, Izarra-Mondragón, Peña Sport-Touring.

PELOTA

CAMPEONATO PROVINCIAL DE AFICIONADOS

El domingo se reanudan en Beti-Jai las jornadas matinales

Reaparición de Ocón y Del Val

Nota de la Federación Riojana de Pelota

Con el ruego de publicación, la Federación Riojana de Pelota nos remite la siguiente nota oficial:

«Como el público ya tiene conocimiento por nuestra nota anterior, por causas ajenas a esta Federación hubieron de suspenderse los campeonatos provinciales de aficionados de esta provincia.

Para conocimiento general, nos complacemos en manifestar que, solventadas las dificultades que originaron la suspensión, a partir del próximo domingo continuarán los mismos, así como los partidos de preselección para determinar los elementos que han de competir en los próximos torneos GRAVN y nacional.

Logroño, 20 de enero de 1955. Federación Riojana de Pelota. —El Presidente, Julián Pérez-Iñigo».

No podemos por menos que registrar con la mayor complacencia el contenido de la nota de la Federación Riojana de Pelota. Que el conflicto haya tenido una feliz y satisfactoria solución ha de ser acogido por la afición con la natural alegría, próxima a estas alturas, ante la proximidad del interesantísimo torneo GRAVN, en que ya pareciera que la Rioja habría que superarla el anagrama GRAVN. Afortunadamente no ha sido así. Ha vuelto a imponerse, obligado era, el buen criterio, y nuestra tierra seguirá este año en la brecha del deporte pelotístico, representado por entusiastas y firmes aficionados, junto a las hermanas provincias de Alava, Navarra, Guipuzcoa y Vizcaya. Habrá que contar, pues, con los Ocón, Del Val, Zapalero, Narro, Gil, Picoe, Cuco, Navarriño, etc., etc., en el concierto a entablar para dirimir los títulos de campeones de España.

«no amencillo». Borrón y cuenta nueva y a laborar todos por un positivo resurgimiento de la pelota riojana, con la noble ambición de hallar pronto figuras que sean dignas seguidoras de los valores que la Rioja ha dado a la pelota.

Cercano, como venimos diciendo, el comienzo del torneo GRAVN, el domingo se reanudarán las jornadas matinales. Salvado el esbozo de distracción, hay que someter a los pelotistas aficionados a un plan intenso con vistas a la puesta a punto y en condiciones de hacer un buen papel este año en la próxima competición, que esperanzas, y bien fundamentadas, hay muchas.

Así, el domingo, junto a un partido de campeonato, se celebrará otro de preselección. El orden de los encuentros será el siguiente:

En primer lugar, a pala corta, Palacios y Lozano contra Alonso y Greñu.

A continuación, a mano, primera categoría, Ocón y Navarriño contra Picoe y Cuco. Este encuentro es de carácter eliminatorio.

Y por último, de preselección, primera categoría, Trapero y Del Val contra Torreclilla y Narro.

«Verdad que es magnífica la función que figura un jugador nuevo en las lides campeones, el murillo Trapero. Es un fenómeno. No le hemos visto jugar, pero por las referencias que de él tenemos, el apoyo le viene que ni pintado, habiendo pelotísticamente, claro es, y sin ánimo de ofensa. El murillo es un jugador que no se distingue precisamente por un excesivo toque de pelota, pero que, en cambio, es de los que «recogen» y devuelven pelotas hasta lo inverosímil, capaz de aburrir a cualquiera. Tendremos en ciernes un emulo del recordado Faustino Gálvez «Bojas D? En fin, deseando estarnos de que cuando de ese día lo confirmen en la mañana del domingo en la cancha de Beti-Jai».

El programa merece la asistencia del aficionado y, como, además, es mucha la oferta de pelots, premios, un lleno rebasante. Siguiéndonos ocupándonos de la atractiva nacional.

CONTRACANCHA

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO

Precio: 6 pesetas

COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—GRANDIOSO EXITO!!

Todo el garbo popular del abigarrado y pitoresco Madrid en una chispeante película

ASI ES MADRID

Con Susana Canales, José Suárez, Lina Canales y las principales figuras del cine cómico español Manolo Morán, José Isbert y Antonio Riquelme

La personalidad gracia del Madrid castizo, en una película de profunda humanidad, rebosante de casticismo y alegría.

2.—La divertidísima película «Metros»

El padre de la novia

Con Spencer Tracy y Elizabeth Taylor

(Autorizadas mayores)

Hoy.- Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO

Precio: 3 pesetas

¡ULTIMO DIA DEL PROGRAMA DOBLE!

1.—GRANDIOSO EXITO. ¡Toda la grandiosidad del Siglo de Oro, en una espléndida película de hoy!

El alcalde de Zalamea

Con Manuel Lina y Isabel de Loma

La ley del látigo

Con Peter Lawford y Maureen O'Hara

(Toleradas menores)

PROXIMAMENTE:

¡LOS BRATAS DE ANTAÑO EN LA MAS EXCITANTE AVENTURA DE AMOR Y DE ORO!

El más temido y romántico de los piratas del Mar Caribe, en la más espectacular y apasionante superproducción de aventuras.



LOUIS HAYWARD

PATRICIA NEWMAN - JOHN SUTTON

SU IMPERIO ERA EL MAR, SU PARAISO LOS BRAZOS DE SU AMADA.

(Tolerada menores)

CINEMA DIANA

Mañana, viernes, ¡Grandioso estreno!

8 estrellas en el reparto más sensacional del año y la colaboración especial de ZSA ZSA GABOR



LA NOVELA DE UNOS SERES PARA QUIENES EL AMOR ERA LA MAS GRANDE AVENTURA DEL MUNDO

Las más famosas figuras de Hollywood en un film único en technicolor

Salón perfumado por TORINO Autorizada para mayores

CINEMA DIANA

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO)

HOY, ULTIMO DIA DE LA EMOCIONANTE PELICULA MUSICAL

CONTINUA desde las CINCO



Una película que cautiva los sentidos, llegando al corazón. Salón perfumado por TORINO

OLYMPIA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

¡SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!

Conjura en Florencia

Con CONCHITA MONTENEGRO



Director: RAY NAZARRO

(AUTORIZADAS A MAYORES)

OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

Salón perfumado por TORINO

NUEVAS EN ESPAÑA



Participe sencillo concurso mensual Kron Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas. Venta al Mayor: BLAZALBA, S. L. Telef. 21-61

MODERNO

Desde las CINCO. ¡PROGRAMA DOBLE! — Autorizado mayores.

1.—ESTRENO. — Contiene una trama original, una intriga apasionante, un lujo exquisito... y una gran lección para todas las mujeres!



SEÑORA, SEÑORITA: ¡Es una película para usted!

2.—El extraordinario film

OPERACION CICERON

JAMES MASON con DANIELLE DARRIEUX

PROXIMAMENTE: ¡El misterioso atractivo de los mares del Sur hizo variar el rumbo de su vida aventurera!...

GARY COOPER, en la creación más romántica de su increíble carrera artística

Retorno al Paraíso

(EN TEINICOLOR)

RIALTO

Desde las CINCO

Programa doble!

MAYORES

Butaca, 6 pesetas

1.—¡EXITO VERDAD! del formidable film nacional

UN DIA PERDIDO

Con Ana Mariscal, Elvira Quintilla, María Dulce y José Isbert

Las tres monjitas más simpáticas del mundo, en una salazísima peripécia madrileña, en el film más bello del año

2.—La colosal película

La encontré en París

Con Claudette Colbert, Melvyn Douglas y Robert Young

FRONTON

Desde las CINCO

Programa doble!

TOLERADO

Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas.

1.—El emocionante film

Los gavilanes del estrecho

(En scenicolor)

Yvonne de Carlo, Rock Hudson

Me siento rejuvenecer

Cary Grant, Ginger Rogers y Charles Coburn

Se lucha en la zona costarricense...

(Viene de primera página)

La ametralladora que se utilizó para asesinar recientemente al presidente Remón y que, según ha confesado el asesino, fué arrojado al mar. (Efe)

ADVERTENCIA A PERÓN

ROMA, 19.—La revista «Civita Católica», editada por la Compañía de Jesús, advierte al presidente Perón que su campaña contra la Iglesia está preparando el camino para el comunismo. La revista sostiene que elementos masones y marxistas, esencialmente dentro de la Confederación General del Trabajo, son ampliamente responsables por la campaña anticatólica.

«Sin darse cuenta de ello, están preparando el terreno favorable para el desenvolvimiento del comunismo», asegura la revista en un artículo de 17 páginas sobre la situación de la Iglesia en la Argentina. El artículo lo firma el Padre G. Caprile, S. J., perito en asuntos hispanoamericanos y autor de una reciente serie de artículos sobre el protestantismo en Colombia.

El Padre Caprile dice que las noticias de Argentina en los últimos tres meses han causado apenas una sorpresa en los círculos católicos, «si un régimen ateo declarara hubiera hecho acusaciones similares e introducido iguales restricciones, nadie se hubiera sorprendido», escribe.

«Pero las cosas son diferentes cuando se trata de una nación y un Gobierno compuesto principalmente de católicos y cuyo jefe no ha agitado su talibánismo o ahorradismo y exaltación a la independencia, sino que ha estado declarando que se consideraba a sí mismo como católico y un servidor de la doctrina de Cristo».

El Padre Caprile afirma que:

«De no demostrarse lo contrario, él preferiría esperar que la actual actitud del Gobierno argentino aunque deplorable, sea temporal. Perón fuera la víctima de hombres y cosas más que su protagonista».

Después de citar al periódico católico de Milán «Italia», como diciendo que parece «la triste suerte de las dictaduras tener envidia de la influencia de la Iglesia sobre las almas», el Padre Caprile añade:

«Por otra parte, uno adquiere la impresión de que alrededor del presidente, e incluso muy cerca de él, trabajan influencias de naturaleza anticlerical, masona e incluso de naturaleza marxista, la Confederación General del Trabajo».

«Aprovechándose de circunstancias favorables, estas fuerzas pueden fácilmente llevar adelante sus planes de desecristianización».

«El estímulo sobre el cual Argentina está siendo empujada o permite ser empujada por otros es ciertamente peligroso. Tales actitudes no contribuyen al prestigio ni doméstico ni internacional de la nación ni de aquellos que desean representar sus ideales y aspiraciones».

«Propósitos determinados anticomunistas han sido reiterados públicamente y creemos que son sinceros también, porque la coexistencia de dos totalitarismos es imposible».

«El presidente Perón, sin embargo, no puede ignorar las tendencias marxistas de la Confederación del Trabajo, que le apoya, y que inductamente juega un amplio papel, junto con otras fuerzas, en la inspiración del tono y acción de la campaña anticatólica».

«Es un tono que nos es familiar después de leer la Prensa comunista».

La ayuda familiar a funcionarios de Diputaciones y Ayuntamientos

Se otorgará en el momento oportuno, según declaraciones del director general de Administración Local

MADRID, 19.—Se concederá la ayuda familiar a los funcionarios de Diputaciones y Ayuntamientos, ha dicho el director general de Administración Local, don José García Hernández, a un redactor del periódico «Pueblo». Debe hacerse y se hará, pero lo que no puedo adelantar es cuándo—agregó—. Será en el momento en que lo estime oportuno el Gobierno a propuesta del ministro de la Gobernación.

Para que llegue ese momento dijo que es preciso que se ultime el estudio previo que requiere el proyecto, pues por la diferencia que tienen entre sí los Ayuntamientos y las

Diputaciones, en cuanto a situación interna, a disponibilidades y recursos, con relación a los demás, no se puede hacer rápidamente una valoración de las consecuencias de su aplicación como sucedió con los funcionarios del Estado. Hay algunas Corporaciones locales y provinciales que atraviesan la situación de déficit. La ayuda familiar encierra un problema humano, pero también otro económico, que es preciso estudiar con el mayor detalle para que el beneficio se convierta en un perjuicio. Se ha pedido a todas las Diputaciones y a todos los Ayuntamientos un balance de la Corporación respectiva, indispensable para poder redactar el proyecto que el ministro llevaría a la consideración del Gobierno.

Se refiere a la reforma de las Haciendas locales, que ha mejorado la situación económica de las Corporaciones, y dice que es la que abre camino a la esperanza de que muchas Corporaciones puedan satisfacer a sus funcionarios una ayuda familiar, si no igual a la que paga el Estado, al menos decorosa. Pero lo que no cabe hacer es sin ponderación ni cálculo imponer a las Corporaciones una obligación a las que no pagan de éstas a una suspensión de pagos, con el consiguiente perjuicio para los presupuestos beneficiarios y el inevitable déficit para nuestra Administración.

Además, la mejora indicada tiene como finalidad principal y primera permitir a las Corporaciones un adecuado cumplimiento de sus servicios, en muchos casos tristemente desatendidos por insuficiencia de medios en medida que permita, siquiera, cubrir los de carácter obligatorio en forma decorosa. Hoy, tal mejora les fué necesaria a varias Corporaciones para hacer frente, al menos parcialmente, a la carga que suponían los beneficios concedidos a los funcionarios por el Reglamento de 1952. Estima más premiante inclusive que la ayuda familiar, la ayuda a las clases pasivas de la Administración local de los Cuerpos generales sanitarios.

Otro beneficio más general, técnicamente anterior y más factible, habría de ser el del Montepío. El proyecto está ya dictaminado por el Consejo de Estado y pendiente sólo de coordinar algunos extremos difíciles. Cree que las Corporaciones que han concedido voluntariamente la ayuda es porque sus presupuestos pueden soportarlos.

Finalmente, el señor García Hernández se expresó así: El ministro de la Gobernación es el primero en reconocer la profunda justicia social a que obedece la ayuda familiar. La razón es fundamental, y se basta y sobra por sí sola para justificar su implantación obligatoria en el ámbito de la Administración Local, y cuanto antes, mejor. Pero que no pretendan utilizar —como muchos lo intentan— el argumento de equiparación a los funcionarios del Estado. Hoy el funcionario de Administración Local goza en su conjunto, de muchos más beneficios que los del Estado: consolidada sueldos superiores, su régimen de licencias y situaciones es, en general, mucho más amplio y flexible, y tiene derecho a asistencia médico-farmacéutica gratuita para sí y para su familia».

Declaraciones del ministro de Industria

(Viene de primera página)

te posible, la relación adecuada entre las producciones de ambas clases de energía, a fin de evitar las restricciones en el consumo, aun en años muy secos. Pero no sería económico rebasar el justo límite de la producción termoeléctrica con la intención de seguir el ejemplo de otros países que están mucho más cerca que el nuestro del límite de sus posibilidades hidráulicas y disponen, en cambio, de mayores reservas de combustibles. En las circunstancias previstas en el plan de electricidad tardaremos todavía unos quince años en utilizar plenamente las máximas posibilidades de nuestros ríos y sería oneroso recurrir prematuramente a otras fuentes de energía más caras, salvo en la medida necesaria para compensar las grandes irregularidades de nuestro sistema hidráulico».

Cemento. La producción total de cemento, incluidos el Portland y los especiales, ha sido de 3.338.000 toneladas, con un aumento sobre la de 1953 de 536.000 toneladas (diecinueve por ciento), superior al previsto. Gracias a este notable progreso se ha llegado prácticamente al equilibrio entre la producción y la demanda, equilibrio que será muy difícil mantener, a menos que por las empresas productoras se active la construcción de las nuevas instalaciones en ejecución y proyectadas, que elevarán la capacidad total de producción a 55 millones de toneladas anuales.

Producción de medios de transporte. Vehículos automóviles: Moto-ciclos, 37.490 unidades, con aumento del 16,5 por 100; automóviles y furgonetas, 6.090 (no se fabricaban); camiones, 600, con aumento del 5,2. Además de la importante producción de motocicletas, en todas sus variedades, la fabricación de automóviles ha entrado francamente en su fase de producción en serie, y al finalizar el año, el ochenta y cinco por ciento del valor de los vehículos era de producción nacional. Durante el presente año se alcanzará probablemente la plena producción sin más importaciones que una pequeña proporción de algunas materias primas. En 1955 iniciará su producción la fábrica de camiones y tractores que ha construido en Barajas la Empresa Nacional de Autocombustibles (I. N. I.).

Materiales ferroviarios. Locomotoras de vapor, 53 unidades, con aumento del 120 por 100; locomotoras Diesel, eléctricas, 13 (no se fabricaban); coches, 69, con aumento del 200 por 100; vagones, 1.154, con disminución del 28 por 100; contenedores, 314, con aumento del 6 por 100.

Construcción naval. Buques mayores de 1.000 toneladas de arqueo: Buques lanzados, 42.400 toneladas, con aumento del 5 por 100; buques puestos en servicio, 32.320 toneladas, con disminución del 32,5 por 100. El trabajo realizado en 1954 por los astilleros ha sido en realidad muy superior al indicado por los anteriores cifras, ya que durante el mes corriente se habrán puesto en servicio cuatro buques, con 19.857 toneladas, que se terminaron prácticamente en 1954. Contando con ellos, la cifra total de toneladas de arqueo correspondiente al referido año es de 52.878, con un aumento del 3 por 100 en relación a 1953.

Industria textil. Algodón: Hilados, 62.700 toneladas; tejidos, 58.300 toneladas. Ambas producciones han sido prácticamente iguales.

Lana: Hilados, 18.600 toneladas, con aumento del 10 por 100; tejidos, 17.670 metros, con aumento del 5,5 por 100.

ta moderna y los periódicos anticlericales y masones.

«Sin darse cuenta de ello—dice—, están preparando el terreno más favorable para el desarrollo del comunismo, cuyos partidarios no se duermen, sino que se preparan para el momento adecuado de acción».

«No podía cometerse un error más trágico».

«Esperemos que la prudencia prevalezca y que un juicio sereno muestre aquellas que son las únicas infiltraciones realmente peligrosas, las que tienden a minar el orden existente, debilitando la única fuerza (e idealismo) que ha demostrado ser capaz de resistirlos, incluso con el sacrificio de sus vidas».—(Efe).

TALBOT, «EL HOMBRE DEL AÑO», EN MADRID

MADRID, 19.—Ha llegado en avión el hombre del año, Mr. Hurbay Talbot, norteamericano, que después de visitar 22 países, llega a España para dar una serie de conferencias.

DEPORTES

El fútbol juvenil inglés gana al italiano, 5-1

Pese al resultado, fué emocionante el encuentro

LONDRES, 19.—Más de 40.000 personas han presenciado esta tarde el partido internacional de fútbol juvenil entre Inglaterra e Italia, jugado en el Stamford Bridge.

Una fuerte helada en la noche anterior había dejado el terreno de juego en condiciones de gran dureza. Hacia frío, bajo el sol semioculto por la neblina.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Inglaterra: Matthews, Foulkes-Sillet, Flowers-Smith-Edwards, Hooper-Ayres-Haynes-Blunstone.

Italia: Stefani, Rota-Zagati, Corradi-Bernasconi-Delfino-Olivieri-Pivatelli-Virgili-Posio-Sironi.

Todos los jugadores tienen menos de 23 años.

El primer momento emocionante del encuentro tuvo lugar cuando Foulkes efectuó un pase defectuoso a su guardameta y Virgili se hizo con el balón, pero no pudo rematar.

Seguidamente, los ingleses llevaron la iniciativa, y Atyeo cedió el balón dentro de la red, pero el tanto fué anulado por falta.

Los italianos presionaron a su vez.

Domínio alterno hasta los 34 minutos, en que el juego se inclinó a favor de los ingleses. Ayre marca el primer tanto, de un buen pase de Atyeo.

A renglón seguido, Pivatelli realizó una jugada peligrosa a raíz de un golpe franco. El remate lo paró Smith con la cabeza, que quedó casi conmocionado por la potencia del tiro.

Un minuto antes del descanso se lesiona el medio izquierdo italiano, Delfino, siendo sustituido por Bacci.

La primera parte termina con 1-0 a favor de Inglaterra.

En el segundo tiempo del encuentro, Bacci figuró como interior izquierda y Posio pasó a medio izquierda.

A los dos minutos, Italia consiguió el empate, logrado por Savioni, aprovechando un magnífico pase de Corradi, el capitán del bando italiano.

Fuó un tanto sorprendente, tras haber estado jugando con tanta intensidad. Pero, casi inmediatamente después de ponerse en juego el balón, Inglaterra recuperó la delantera, marcando Atyeo, de cabeza, al recibir un centro de Haynes.

Inglaterra aumentó su ventaja a los 61 minutos, tras de fallar dos buenas oportunidades de marcar. Hooper, después de reanudar a los contrarios, lanzó el balón cruzado, que Blunstone lo aprovechó para marcar el tercer tanto.

Después, el guardameta inglés, Matthews, realiza dos paradas espectaculares, con tiros de Bacci.

Los italianos consiguieron meter el balón en la red inglesa, con un tiro de Olivieri, pero el árbitro lo anuló por falta.

Tras 83 minutos de juego, Inglaterra volvió a incrementar su ventaja con un cuarto tanto, hecho por Hooper, de un pase de Haynes.

Tres minutos más tarde, Hooper marcaba el quinto tanto para los ingleses, de un pase de Blunstone.

Termina el encuentro con la victoria de Inglaterra por cinco a uno.—(Efe)

Campeonatos deportivos escolares

EN LOS ENCUENTROS DE BALONMANO RESULTAN VENCEDORES LOS CONJUNTOS DE LA ESCUELA DEL MAGISTERIO Y COLEGIO SAN JOSE

Es el balonmano un magnífico deporte, en el que, junto a la vitalidad y rapidez de sus jugadas, puede apreciarse la capacidad participativa que tiene para sus participantes. Así lo han comprendido nuestros jóvenes escolares, y si desde el primer momento les satisface, actualmente puede asegurarse que en nuestra capital se cuenta con buenos y competidores conjuntos de este deporte, que harán aumentar la afición que hacia el mismo existe.

Prueba manifiesta de esto es el gran público que el domingo pasado presenció los encuentros correspondientes a la primera jornada del campeonato escolar de balonmano. Todos salieron muy satisfechos por lo interesantes, competidos y espectaculares que resultaron los dos encuentros celebrados.

Primeramente se enfrentaron los conjuntos representativos de la Escuela del Magisterio y Escuela de Comercio. El equipo de la Escuela de Comercio ha mejorado notablemente y supo dar la batalla a sus contrarios, considerados como integrantes de uno de los mejores conjuntos. Fueron los de Comercio los primeros en marcar y mantuvieron su ventaja durante bastante tiempo. Después, la mayor capacidad goleadora de los del Magisterio hizo inclinarse a su favor el encuentro, por el resultado de 6-2. Si los vencedores continúan con el entusiasmo e interés que pusieron en este encuentro, en lo sucesivo pueden formar un potente conjunto que abarillará la calidad del balonmano escolar.

A continuación saltaron al terreno de juego los equipos representativos de Instituto de Enseñanza Media y Colegio San José. Partió emocionante durante el total transcurso del mismo. Dos equipos completos, en los que pudo apreciarse, junto a la calidad de su juego, un gran entusiasmo y un sincero interés. Fueron los del Instituto los primeros en marcar; siguió San José y, sin que nunca existiese diferencia en el marcador, logró al fin la victoria el equipo del Colegio San José por 5-4.

La diferencia que confirma la seriedad e igualdad del partido. El resultado pesó de veteranía y puede esperarse en sus actuaciones.

Acuerdos de la Delegación de Deportes

Recompensas del pasado año

Julio Ruiz de Cenzano y Mario Ubago, directivos de la Federación Riojana de Boxeo, de nueva creación

MADRID, 19.—En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

A reserva de autorización de la Superintendencia, fijar las fechas del 11 y 12 de febrero para la celebración del IX Pleno del Consejo Nacional de Deportes.

Se aceptó la invitación para participar en la Exposición de Deportes de Torino (Italia).

También se acordó aceptar la invitación recibida del Comité organizador de los Juegos Eucéstricos de la XVI Olimpiada que han de celebrarse en Estocolmo.

Fueron igualmente acordadas las siguientes recompensas correspondientes a 1954:

Medallas al Mérito Deportivo, en su categoría de plata, a don Tomás Garciano Goñi, jefe provincial del Movimiento en Guipúzcoa, impulsor del estadio de Anoeta; don José Agustina Keller, director general de Ferrocarriles, promotor del ferrocarril eléctrico a Guadarrama, y del plan de obras de tanta trascendencia para la difusión del deporte del esquí; don Santiago Bernabéu Yeste, presidente del Real Madrid C. F., por la amplia labor polideportiva desarrollada por el club que preside y por la construcción del magnífico estadio de Chamartín; coronel don José María Cavallitas Prosper, por su historial como jinete y por la organización del campeonato del mundo de saltos de obstáculos a caballo, celebrado en Madrid; coronel don Jesús Quevedo Perón, presidente de la Federación Española de Baloncesto; coronel don Luis Villar Olea, impulsor del deporte del esquí y alta montaña y por su labor en el Frente de Juventudes; don Fernando Olivellas, capitán del equipo nacional juvenil de fútbol, campeón del mundo.

Medallas al Mérito Deportivo, en su categoría de bronce, a don Luis Ignacio Arena, jugador aficionado de golf; don Antonio Mas Zamora, integrante del equipo nacional de hockey sobre patines y dos veces campeón del mundo; don Ignacio Méndez Vigo, vicepresidente de la Federación Internacional de Pelota Vasca y representante de la Federación Española de Pelota; don Juan Bautista Soler Seuba, vicepresidente del Bureau de la Unión Ciclista Internacional; don Jacinto Quiñones, por su historial deportivo en el fútbol.

Los trofeos anuales de la Delegación Nacional de Deportes se adjudicaron así: Copa Stadium, al grupo de cultura Covadonga, de Gijón; Copas:

ESPECTACULOS

ASI ES MADRID

Cine Avenida

Se inspira la trama argumental de esta cinta en un sainete de Arniches. «La hora mala»: al que se ha sabido conservar ese sabor agradable y esa gracia sencilla, entremezclada de sentimentalismo, que el notable comediógrafo sabía imprimir a sus creaciones.

Eso, es esta cinta, y aunque su acción no rebasa apenas el ámbito de lo teatral, lo cierto es que ésta ha sido concluida con habilidad por Luis Marquina, que se desenvuelve con soltura por los cauces neorealistas, y que los personajes, en general, conservan una atractiva humanidad, lográndose un conjunto francamente agradable.

También la interpretación resulta acertada, destacando Susana Canales —que también tiene algunas afortunadas intervenciones como cantante— José Suárez, Lina Canales, José Isbert, Manolo Mirán y Riquelme.

UN DIA PERDIDO

Teatro Moderno

Otra cinta agradable y simpática, con una acción quizá dematada diáfana en cuanto a dejar añadir su desarrollo y desenlace, pero impregnada de ternura y salpicada de entretenidas peripecias que mantienen despierta en todo momento la atención del espectador.

El agrado del espectador se completa con una buena interpretación, en la que destacan Ana Mariscal, que luce sus dotes de notable actriz, Elvira Quintilla, María Dulce y José Isbert.

LA LLAMADA DEL DESTINO

Cinema Diana

Aprovechando la popularidad —por fuera de España que entre nuestros fronteras— del niño director de orquesta Roberto Benzi, se ha trazado el guión de esta cinta procurando brindar al muchacho los mayores motivos de lucimiento.

Se atiende, pues, principalmente, a la exhibición del joven director al frente de grandes orquestas, y en este aspecto la cinta resulta realmente interesante y da ocasión para escuchar excelentes páginas musicales de los grandes maestros.

En torno a esto, que es lo principal, se ha urdido una trama argumental que no pretende sino mantener la unidad de la acción.

Georges Lacombe es cantante, con director, en un plano discreto, y la interpretación es excelente por parte de Joan Marais, al que seguimos Jacqueline Préal, Roberto Benzi, magnífico como director de orquesta, pues su mejor momento es su comedia de amor.

Equipo hípico español en Hannover

HANNOVER, 19.—Un equipo hípico español, formado por seis miembros, ha llegado a esta ciudad para tomar parte en el V Concurso Hípico de Hannover.

Los españoles han sido los primeros jinetes extranjeros en llegar, siendo recibidos por el director del Concurso, H. Papst.

Francisco Goyaga, uno de los participantes españoles, agradeció a los organizadores la calorosa recepción que les ofrecieron.

Junto con Goyaga, formarán el equipo español los jinetes Manuel Ordóñez, teniente Cabañas y Oscar Wilmot, y la suazona Irugardí.

Árbitros para el domingo

ARCE, EN EL GIRON-LOGROÑES

MADRID, 19.—Los árbitros de fútbol designados por sorteo para la próxima jornada del día 23 de enero son los siguientes:

Primera División: Sevilla-Hércules Novella; Alavés-Real Sociedad, Gardábalid; España-Valladolid; Asenil; Celta-Corona; Marrón; Atlético Madrid-Barcelona, Rivero; Valencia-Atlético de Bilbao, Azón; Las Palmas-Santander, Blanco Pérez; Málaga-Real Madrid, Soler.

Segunda División: Grupo primero: Avilés-Oviedo, Elbeja; Baracaldo-Lérida, Fuente; Sestao-Osasuna, Pinar; Juvenci-Ferrol, Ortiz Mendivil; Zaragoza-España Industrial, Campos; Elbar-España Gómara-Contreras; Candela-Pelguera, Guerra Prieto; Gijón-Logroñes, Arce.—(Afe).

Aterrizaje forzoso de un avión norteamericano en Bilbao

Al aligerarse de carga, una bomba de ejercicios cayó en un jardín de San Sebastián

Un tanque acuvará para reducir a los amotinados de la prisión de Charlestown, cuyo jefe rechaza las peticiones de su propia hija

MADRID, 19.—Un portavoz de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid ha anunciado a última hora de la tarde de hoy que el avión de carga tipo «C-119» de la Aviación Militar norteamericana, que se encontraba en camino del Norte de África, procedente de Chateauroux (Francia), ha sufrido una grave avería estando sobre la costa septentrional de España en las primeras horas de la tarde, con un tiempo totalmente cerrado y tuvo que hacer un aterrizaje forzoso con un solo motor en Bilbao.

Noticias no oficiales procedentes de San Sebastián dicen que una bomba de ejercicio, sin espoleta, ha caído en el jardín de la casa del duque de Mandas, que ha servido como residencia veraniega del nuncio de Su Santidad.

En Bilbao, el Consulado norteamericano informó que los tripulantes del avión se vieron obligados a lanzar la tercera parte de la carga, incluyendo bombas de ejercicio, pero que creían que habían caído en el mar. El piloto del avión, teniente Hurley, dice que no podía comprender cómo alguna de ellas podía haber caído en San Sebastián.

El avión tendrá que permanecer cuatro o cinco días en Bilbao hasta que llegue un nuevo motor desde Francia.

Los amotinados de la prisión de Charlestown

BOSTON, 19.—Un tanque de 30 toneladas, con cañón de 76 m/m. y dos ametralladoras, ha sido enviado a la prisión de Charlestown. Parece ser que su misión consistirá en abrir un boquete en determinada pared más que emplearse en un asalto contra los amotinados.

Se ha permitido al capitán y al médico del presidio llevar comida caliente a los cinco carceleros secuestrados. Cada uno los días

Los amotinados de la prisión de Charlestown

Los amotinados advierten, a veces, que por cada disparo hecho contra ellos, por cada bomba lacrimógena lanzada, uno de los guardianes morirá.

El fiscal del Estado, Pingold, dijo la noche pasada que no se había establecido ningún compromiso con los amotinados, y que las autoridades hacen todo lo posible por conseguir la liberación de los secuestrados.—(Efe)



BOLSOS
MEDIAS
GUANTES
PARAGUAS

LOS MEJORES SURTIDOS

casa azul

NUEVA RIOJA



LIBRERIA

Cervantes

Libros de Contabilidad sistema KALAMAZO.
Archivadores — Ficheros — Papel carbon y cintas de máquina.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos". J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

Gandhismo en Francia

LANZA DEL VASTO HA IMPLANTADO UN MONASTERIO BUDISTA EN FRANCIA CON 15 MONJES



PARIS AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico.

Lanza del Vasto está poniendo de moda en Francia el budismo, con su aplicación moderna más reciente, que es la explicación de «Vinoba», a quien aquél nombrará su sucesor.

«Vinoba» es el título de la obra que acaba de publicarse y que está dando no poco que hablar a la prensa, siempre a la búsqueda de lo curioso y de lo pintoresco, cuando no tiene lo sensacional a su alcance.

Lanza del Vasto, en plena Provenza, no lejos de aquel Avignon de postalada una casa, en la que vive en comunidad con otros catorce compañeros, todos bajo la misma máxima de vida.

—Amad con pasión y cariño—les dice— el trabajo manual. El trabajo del cuerpo es la más fácil introducción al conocimiento propio y al dominio de sí mismo, pues sólo haciendo cosas a sí mismo se hace el hombre.

VIVEN ESTOS HOMBRES en una morada de claro nombre francés, La Chésnaie, y bajo el arco rojovenal de su puerta se encuentra una India a la europea, sin dragones, sin un Buda que presida sus tareas, pero con un claro e intachable espíritu budico.

Ha implantado aquel extraño monasterio un vagabundo bien conocido, dotado de recia y elocuente pluma, Lanza del Vasto no es francés, sino italiano; de allí, dicen sus admiradores, más numerosos que sus discípulos, vino, con una ilustre ascendencia de príncipes y de reyes. No nació para vivir en un solo lugar, y desde sus años más jóvenes está en inquieta peregrinación.

Hizo sus estudios en Italia, en Francia, en Berlín, donde se graduó a los 28 años en Filosofía y en Letras, pero no era su vocación la enseñanza ni la meditación tan sólo, sino más ese constante errar de los hombres que nacieron con el signo de los peregrinos en la frente.

Vagabundo de capital en capital, a los 33 años sintió una especie de crisis mística, en Roma precisamente, y en aquella ocasión, a pie, con un bastón por toda posesión, inició su viaje a Jerusalén. Sin embargo, no llegó al final de su jornada y en las Pouilles descubrió un extraño amor por la vida familiar, dando como fruto de aquella estancia su primera obra después de la tesis doctoral, la cual versó sobre el Evangelio, que afirmaba en aquella época que ni siquiera había leído, pero sin la más leve modestia.

—añadía— que no era necesario, pues él era de los que lo hacían con su vida de cada día.

SU PRIMER VIAJE A LA INDIA lo realizó en 1936. Visitó a los sabios del Tibet y se fue en busca de Gandhi. Era el maestro que buscaba, y a su regreso a Francia escribió «La peregrinación a las fuentes», en el que relata las enseñanzas del maestro indio que habían sido captadas por un occidental.

Durante los días de la liberación estaba de vuelta en París, y se instaló en la Isla del Sena; allí, haciendo bicicletas, esculpiendo madera, se ganaba la vida, y dos días a la semana se dedicaba a dar clases. De allí surgieron sus primeros discípulos, fundando una pequeña comunidad en una finca a la que él llamaba el Arca. Por entonces se casó, y esto hizo que se alejara sus seguidores, pues no le concebían casado.

De nuevo vuelve a sentir la necesidad de volver a la India, y en este viaje entabla contacto con Vinoba, el discípulo predilecto del Mahatma, al que él legara todas las ventajas de su sucesión.

Hoy el mensaje de Vinoba es dar a conocer la verdad al mundo, y en Occidente se vale de Lanza del Vasto para esta misión. Es el vagabundo de otros tiempos el que presenta al maestro indio y con él sus doctrinas.

¿TIENE ALGO DE ORIGINAL ESTA ENSEÑANZA? Viene a ser una especie de aclimatación de las enseñanzas budicas en plena Europa: quince son los seguidores que tiene consigo y a los cuales enseña día tras días este nuevo estilo de vida.

En cuanto a las relaciones de esta con el catolicismo, no se ha llegado a choque alguno; hoy todos los reunidos en esa comunidad son católicos y cantan, por ejemplo, la bendición de la mesa con la solemnidad y fervor de unos monjes benedictinos.

No queremos fabricar cañones dicen desde el Ruhr

NATURALMENTE —EXPLICAN LOS AMERICANOS— PREFEREN SE LOS DEMOS NOSOTROS Y LES DEJEMOS UNOS AÑOS MAS DEDICADOS DE LLENO A REDONDEAR SU EXPORTACION



NUEVA YORK AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico.

El rearme alemán está teniendo las más extrañas derivaciones. Y hasta los mismos americanos se han encontrado con desagradables sorpresas en esta materia. Precisamente esa es la clave de todos los viajes de Mendes-France y del posible apoyo que sus planes hayan de obtener en América muy pronto.

Los alemanes se niegan a convertirse en el arsenal de toda Europa; montarán una industria, pero para sus necesidades de guerra tan sólo. Y esto no corresponde a los intereses del bloque occidental del todo.

Los grandes magnates del Ruhr no quieren oír ni hablar siquiera de esos vastos proyectos de los aliados. Lo disculpan con razones morales.

—Nuestros vecinos se muestran muy desconfiados de nosotros ahora que no construimos fábricas de guerra, ni tenemos armas; cuando poseamos unas y otras no nos dejarán vivir, conforme cuenta el «New York Times» después de las conversaciones de su corresponsal con los grandes industriales de Dusseldorf.

—Además—añaden estos—, nosotros sufrimos ya después de la última guerra; se nos persiguió a los fabricantes como el fusémos toda la causa del conflicto.

Hay otras razones: una gran parte de esos magnates de la industria han reconstruido sus grandes fábricas, pero dedicándolas a otras clases de producción, y cuando apenas las tienen instaladas, se les pide cambios de tipo de trabajo y vuelvan a equiparse de nuevo de material para la producción de guerra.

LA VERDADERA RAZON

La verdadera razón de este resistencia a convertirse en el arsenal de Europa es más profunda y a la vez bien clara. Está Alemania haciendo los mejores negocios de exportación de todo lo que va de siglo. Cuenta con una industria moderna, que desafia por su perfección y cantidad de producción a la industria ya vieja de otros países.

Y prefiere, por tanto, dedicarse a esos negocios más lucrativos, que a la fabricación de armas de guerra. Su contestación es rotunda en esta ocasión:

—Jamás—dice su ministro de Economía, el profesor Ehrhard— permitiremos que el Ruhr se vuelva a convertir en el arsenal de armas, no ya de Alemania, sino de Europa entera.

Naturalmente—replican los americanos, no tan entusiasmados en esta ocasión con ese pacifismo alemán de última hora—, es preferible que las armas se las demos nosotros, que los aviones se los envíen desde Inglaterra, mientras salen artículos alemanes para todos los mercados del mundo en las más ventajosas condiciones.

Y algo de esto se ve a primera vista, el doctor Ehrhard quiere que el Ruhr se dedique de lleno a satisfacer los pedidos sin número del mundo entero y disfrutar siquiera durante unos años de las ventajas que tan estupendas condiciones les procura a los alemanes.

Ellos mismos lo dicen sin vacilar: el «Frankfurter Allgemeine» defendida hace unos días la tesis de que

La lucha contra el llamado «bandolerismo de honor», en Italia

PASQUALE TENDEDDU, EL NUEVO REY DEL «MAQUIS», TIENE TASADA LA CABEZA EN UN MILLÓN DE LIRAS

ROMA.—(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción.) El bandolerismo es una de las lacras hereditarias en determinadas regiones italianas. Es como un atavismo morboso que retrotrae a través del tiempo y de las generaciones.

Después de la guerra, el «maquis» fué la semilla de esa peculiar forma de delincuencia. Camparon por sus respetos los «chombrs fuertes», los «fuera de la ley». La verdad es que carecían de ideas políticas, aunque en algunas ocasiones se disfrazasen de banderías nacionalistas. Pero no hay tal: el «bandito de honor» sólo admite un credo y una ley: el valor, el desprecio a la muerte y la «vendetta».

Los periódicos italianos aprovechan para su «sensacionalismo» este rebrote del bandolerismo en sus formas más primitivas y legendarias. Reportajes folletinescos, profusamente ilustrados con fotografías, suelen aparecer en los periódicos y revistas de Italia y de Francia como capítulos de novelas de aventuras en las que, a diferencia de los relatos imaginarios, todo parecido y semejanza con hechos y personajes reales es rigurosamente auténtico.

Ahora suena en estos reportajes el nombre de un bandito famoso de Orgosolo. Es un campesino que tiene ya su leyenda y su aureola tremebunda: Pasquale Tendèddu. Ha sido el heredero del trono del bandolerismo por la ley de sucesión del crimen y del terror de otro bandito no menos famoso, Liandru, que antes que él fué el rey del maquis de las montañas de Gennargentu. Hoy Liandru se halla encarcelado en Cagliari. Fué aprehendido por los «carabinieri» no hace mucho tiempo por ha-

ber recibido una valiosa «confidencia» de un barbero de Orgosolo. Algunas horas más tarde de la detención de Liandru, bajaba al pueblo Pasquale Tendèddu, con la «metralleta» en la mano. Poco después se recogió el cadáver del barbero «confidente», acurrillado a balazos. Esto le valió a Tendèddu la ascensión al trono del bandolerismo. Como rey del maquis, Pasquale ha enarbaldado una lucha a muerte en nombre del principio del «honor»: «Yo haré triunfar el honor»—ha dicho Tendèddu, que vive con sus secuaces de la rapia, del asesinato y del terror de sus convecinos.

Sin embargo, éstos le admiran secretamente. El bandolerismo, como es sabido, encuentra un clima de complicidad en estas pequeñas aldeas. Los «carabinieri» tienen que luchar por sí solos, sin la menor colaboración del vecindario, que en el fondo simpatizan con los llamados «banditos de honor», o temen sus «vendettas» a la menor sospecha de delación.

Pasquale Tendèddu tiene su cabeza tasada en un millón de liras. Para que se comprenda el alcance de este tipo de delincuencia, bastará decir que en Orgosolo, pueblo de unos cuatro mil habitantes, setecientos treinta y dos de sus vecinos han sido «matados» por complicidad con el bandolerismo, asesinato o ataque a mano armada. Las detenciones de sospechosos en las estrabaciones de Gennargentu tampoco han tenido ningún efecto para desarraigar este tipo de delincuencia.

Gennargentu continúa siendo el campo de batalla entre los «carabinieri», que realizan verdaderos despliegues militares, y un enemigo inaprehensible, un fantasma que se desvanece a cada paso y que, sin embargo, cuando metes se espera se manifiesta, dejando huellas sangrientas, terror y rapia. Se le ha apodado por sus convecinos «El Diabolo», y realmente parece un espíritu maligno dotado de poderes sobrenaturales para el mal.

Sólo un hombre de Orgosolo cumple su deber imperturbable y exhorta a la paz en esta descomunal batalla entre las fuerzas del orden y una especie de genio demoníaco del crimen, este hombre abnegado que invoca la paz pasando la cruz de su iglesia por los campos ensangrentados es el párroco don Francesco LAY. Pero sus exhortaciones, por desgracia, siguen siendo desoídas por estos terribles banditos que se obstinan en vivir contra la ley de Dios y de los hombres.

LUIS ALBERONI

«Los platillos volantes no existen», dictaminan las Fuerzas Aéreas norteamericanas

DESPUES DE UNA EXTENSA INVESTIGACION DE 3.500 CASOS, QUE HA DURADO CUATRO AÑOS

WASHINGTON.—(Servicio especial de crónicas «Amunco»).—¿Es usted una entre los millones de personas que han visto platillos volantes? Si es así, la próxima vez que los vea frótese usted bien los ojos. Con toda seguridad está padeciendo una ilusión óptica. Este es el veredicto que acaban de dar las Fuerzas Aéreas norteamericanas después de estudiar más de 3.500 casos de supuestas apariciones de «platillos» y al cabo de cuatro años de intentar inútilmente fotografiar uno de estos extraños objetos.

Los «platillos volantes» han sido el objeto de una de las investigaciones más largas y laboriosas de las Fuerzas Aéreas. Esta investigación se ha llevado a cabo en los Laboratorios de Dayton («Ohio») por un equipo de competentes hombres de ciencia de muchas especialidades. El veredicto unánime de estos hombres de ciencia es que los «platillos volantes» sólo existen en la imaginación de sus observadores.

Las Fuerzas Aéreas sometieron a los investigadores 3.500 casos seleccionados entre los muchos millares denunciados en todo el mundo. La selección se hizo atendiendo a las garantías y seriedad de los observadores y a la mayor o menor dificultad de comprobar sus afirmaciones. Después de estudiar cuidadosamente cada uno de estos casos, los hombres de ciencia han sido incapaces de encontrar ninguna prueba física de que las extrañas luces observadas en el cielo sean aeronaves procedentes de otros planetas, ni armas secretas lanzadas por los Estados Unidos o cualquier otra potencia terrestre.

Al mismo tiempo que estudiaban estos casos, las Fuerzas Aéreas instalaron más de 75 cámaras especiales en lugares estratégicos de los Estados Unidos y otros países con la misión de fotografiar algún «platillo volante». En cuatro años, ninguna de estas cámaras ha logrado obtener una sola fotografía de los discos, conos u objetos de otras formas cuya presencia está siendo denunciada constantemente en todo el mundo.

Otro factor importante ha movido a las Fuerzas Aéreas estadounidenses a emitir su tajante veredicto: ningún observatorio y ningún astrónomo profesional han observado o fotografiado ningún objeto volante que pudiese ser identificado como un vehículo procedente de otro planeta o de alguna nación de la tierra.

LA SENORA

Doña Prudencia Ibarra Delgado

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenado esposo, don Marcos García Santolaya; hija, doña María Cesárea; hijo político, don Manuel Fernández Carbayo (Doctor en Medicina); hermanas, doña Jesús y doña Elvira; hermanos políticos, don Ponciano Tejada y doña Margarita García Santolaya; nietos, Manuel-María y Pedro-Félix; sobrinos, Mary y Víctor Labiana; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Villamediana de Iregua, 20 de enero de 1955.

FUNERALES.—HOY, JUEVES, a las DIEZ Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, JUEVES, a las CUATRO.
MESA DE FIRMAS.—Muro del Carmén, 8.

Saldrá un autobús de la Calle de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja hoy, jueves, a las tres y media, para los que deseen asistir al entierro.

MADRID LOS HIZO HICIE. RON A MADRID

Las diecisiete biografías que Miner Otamendi ha recogido en su libro «Madrid los hizo—hicieron a Madrid» (con prólogo del alcalde, señor conde de Mayalde) son otros tantos ágiles reportajes periodísticos que se leen con avidez y alientan la noble ambición a quienes se sientan con capacidad y voluntad para hacer algo en favor de la capital de la nación, labrándose, a la vez, la fama y la fortuna.

América también está aquí, al lado del Manzanar, para quienes posean talento, audacia y, sobre todo, ganas de trabajar. Porque casi todas estas personalidades que triunfan en Madrid y que, salvo una de ellas (el maestro Guerrero), aún viven, llegaron de Asturias, de Galicia, de Vascongadas, de Andalucía, de Segovia, de Avila, de Toledo, de Ciudad Real, de Cataluña, de barrios populares madrileños, en alpargatas o con cuero perras en el bolsillo. Empezaron en los trabajos más humildes, sirviendo en tiendas o en tabernas, sin más descanso que un día al mes o al año. Y aun los menos que procedían de más altas capas debieron principalmente el éxito a su abnegada laboriosidad.

Madrid les otorgó la popularidad y los millones, pero ellos dieron a Madrid las grandes realizaciones de este último medio siglo: los grandes almacenes y lujosos establecimientos, el desarrollo de la industria cinematográfica, grandes instituciones financieras, la Telefónica, el metro, los rascacielos, la creación y urbanización de extensas barriadas.

Madrid es principalmente obra de provincianos, que hallaron allí el ambiente propicio a las realizaciones de sus ambiciosos planes, sin olvidarse de sus lugares de origen, a los que favorecieron también desde sus altos puestos de mando e influencia. Es de esperar de la brillante pluma de este inquieto escritor la continuación de su antología de grandes hombres de nuestro tiempo, que apenas si se inicia en este libro. Miner Otamendi merece el

Sentencia cumplida

CASTELLON DE LA PLANA, 19.—En la Cárcel Provincial ha sido cumplida, a las ocho de esta mañana, la sentencia de muerte dictada contra Joaquín Álvarez Rodríguez, quien, el 27 de enero de 1953, citó en su casa de esta ciudad al vecino de ucalina Daniel Vivas Montoliu, de 27 años, para arreglar ciertas cuentas que tenía con su padre por la explotación de un salto de agua para la producción de energía eléctrica, asesinándolo a golpes y disparando luego sobre él varios tiros con una pistola.

Para que el crimen no fuera descubierto, escribió al padre de la víctima una nota en la que le exigía la entrega de trescientas mil pesetas. Mientras tanto, desmenuzó a su víctima y quemó el cadáver en un horno provisional preparado con planchas metálicas en un rincón del patio de su vivienda, entre un alto edificio y el campo, por lo que, a pesar de consumir más de trescientos kilogramos de leña, nadie se percató del hecho, que fué descubierto por un fallo del plan del asesino quien, intranquilo, no supo esperar el regreso del muchacho desconocido que envió a por el dinero del rescate.

La Guardia Civil logró desmenuzarse a Álvarez Rodríguez y, posteriormente, la Policía pudo reconstruir el crimen y demostrar la culpabilidad del criminal, que recurrió al Tribunal Supremo tras la sentencia de la última pena dictada por la Audiencia Provincial de Castellón, sentencia que fué corroborada.

agradecimiento de Madrid y de las provincias españolas, a quienes honra al ensalzar los méritos de sus hijos más preclaros en el engrandecimiento de la capital patria.

UN TEATRO MAS Y UNO MENOS

Se dice que el popular Teatro Estava va a ser abierto nuevamente. ¿Será cierto? Hace años se adquirieron los locales contiguos de la calle Arenal para dar amplia salida al público, pero las obras siguen paralizadas. La que está confirmada es la venta del Reina Victoria. Por el momento continuará en él los espectáculos teatrales, pero cuando finalicen los compromisos pendientes, ¿qué pasará?

LA ROSALEDA DEL PARQUE DEL OESTE

Ya está terminada la explanación y trazado geométrico—a regía y compás—de esta nueva rosalera, que será tal vez la mejor del mundo. Y ha empezado la plantación de rosales de diversas países que concurren al certamen internacional convocado por el Ayuntamiento.

PUESTOS DE PERIODICOS

Los que protestan por la instalación de quioscos para estancos, por considerarlo un estorbo en las aceras, seguramente expresarán también su descontento cuando se establezcan 75 nuevos puestos de venta de Prensa en virtud del concurso anunciado. Cincuenta se reservan para vendedores con un mínimo de diez años de profesionalidad, y los 25 restantes serán de libre disposición de la Alcaldía. Va a haber «cola» de solicitantes de estos pequeños grandes negocios. Compráremos al señor conde de Mayalde.

MAS SOBRE LOS PRODUCTOS LACTEOS

No se detendrá el reparto del generoso donativo de la Cáritas norteamericana a través de su homónima española, que paga los gastos desde los puertos y quios. El Banco de España contribuye con diez millones de pesetas, prestadas sin interés. El resto, hasta treinta millones, lo han a conceder otros cinco grandes Bancos, pero el Consejo Superior Bancario ha hecho cuestión de honor esta obra patriótica, haciendo que participe toda la Banca española. La Trasadántica ha hecho una importante reducción en los fletes. La Diputación y el Ayuntamiento de Madrid contribuyen con cien mil pesetas cada corporación para vasos y menaje para los repartos.

Llegada de la infanta doña Beatriz

BARAJAS, 19.—Procedente de Roma, ha llegado en avión la infanta doña Beatriz de Borbón, princesa de Torlonia, acompañada de doña Blanca Topete Fernández y de la señorita italiana Letizia Signorice.

En el aeropuerto fué recibida por el señor Sotrustegui y un grupo de señoras.

Aumento en la circulación fiduciaria

MADRID, 19.—La circulación fiduciaria al 31 de diciembre de 1954 estaba en 42.953 millones de pesetas, según el último balance del Banco de España. Dicha cifra supone un aumento de 2.332 millones de pesetas en relación con la del 30 de noviembre anterior y de 4.196 en comparación con la del 31 de diciembre de 1953.

LA SENORA

Doña María Concepción Guinea Urbina

(Maestra nacional)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilido esposo, don Aquilino Rojas; hijos, doña Aurora (Maestra nacional) y don Aquilino (Administrador del Instituto Provincial de Sanidad); hijos políticos, don Segundo García (Maestro nacional) y doña Carmen Gil; hermanas, doña Hilaria, doña Ascensión y doña Juliana; nietos, Carlos y Mari-Carmen Rojas; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 de enero de 1955.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, JUEVES, a las CUATRO Y MEDIA.
CASA MORTUORIA.—Carretera de Villamediana (Instituto Provincial de Sanidad).
IGLESIA PARROQUIAL.—FP. Carmelitas.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, a las NUEVE Y MEDIA.

La familia no recibe en este día